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Реч председника општине Кучево 

 

Постављање јасних циљева и добро планирање је у основи сваког успешно 
обављеног посла. Да бисмо на прави начин дефинисали будуће кораке локалне 
самоуправе, приступили смо изради Плана развоја општине Кучево. Као кровни 
документ развојног планирања у складу са визијом којој тежимо у периоду од 2022. до 
2030. године, План препознаје потребе наше локалне заједнице и дефинише правце у 
којима треба да усмеравамо будуће инвестиције и има за циљ да трасира одржив и 
уравнотежен развој наше локалне заједнице у наредном  периоду. 

У процесу израде Плана развоја општине општине Кучево за период од 2022. до 
2030. године анализирани су укупни ресурси општине и одређени приоритетни циљеви 
и мере које могу да допринесу ефикасном искоришћењу потенцијала које имамо.  

Концепт развоја општине Кучево заснивамо на циљевима, који пажљиво следи 
и уважава стратешке правце развоја Републике Србије, које су дефинисали Председник 
Републике и Влада Србије. Ти циљеви треба да допринесу побољшању квалитета 
живота наших грађана, кроз отварање нових радних места и даље смањење стопе 
незапослености, кроз стварање могућности за нова улагања и инвестиције, повезивање 
наше општине са другим општинама, градовима и државама у региону, пратећи 
модерна технолошка достигнућа и примере добре праксе развијених општина.  

Наша тежња је да обезбедимо једнак приступ и унапређење квалитета живота 
свих наших становника и да општина Кучево буде успешна и развијена општина 
задовољних грађана, који виде будућност  у месту свог рођења и одрастања.  

 

С поштовањем, 

Председник општине Кучево 

             Др Иван Рајичић 
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1. Контекст и процес израде  
 

1.1. Контекст 

План развоја локалне самоуправе је у складу са Законом о планском систему 
плански документ најширег обухвата и највишег значаја за јединице локалне 
самоуправе (ЈЛС).  

План развоја ЈЛС је дугорочни документ развојног планирања који за период од 
најмање седам година усваја Скупштина ЈЛС, а на предлог надлежног извршног органа 
ЈЛС. План развоја ЈЛС, према Закону, садржи преглед и анализу постојећег стања, 
визију односно жељено стање, приоритетне циљеве развоја који се желе постићи, као и 
преглед и кратак опис одговарајућих мера, које се даље разрађују документима јавних 
политика и средњорочним планом јединице локалне самоуправе. 

Предложене мере се детаљније разрађују средњорочним планом јединице 
локалне самоуправе и документима јавне политике, док је ЈЛС обавезна да годишњи 
извештај о спровођењу плана развоја ЈЛС припрема у поступку прописаном за израду 
извештаја о спровођењу средњорочног плана. Истеком сваке треће календарске године 
од доношења, општинско веће ЈЛС утврђује предлог извештаја о учинцима спровођења 
плана развоја, који подноси на усвајање скупштини јединице локалне самоуправе, 
најкасније у року од шест месеци од истека тог рока 

Приликом израде Плана ЈЛС je дужна да води рачуна o њeговој усклађености и 
са планским документима донетим на републичком нивоу, водећи рачуна о изворним 
надлежностима ЈЛС у домену планирања, прописаних Уставом и законом. Урбани 
развој директно је повезан са одрживим економским растом и развојем, рационалним 
коришћењем земљишта, демографским променама и становањем, саобраћајем и 
техничком инфраструктуром, животном средином, културним наслеђем и свим 
осталим областима које су у надлежности ЈЛС. Стога је посебно важнa усклађеност 
развојног плана ЈЛС са Просторним планом ЈЛС . 

Израда Плана развоја је реализован у периоду септембар – новембар 2021. 
године и омогућио је припрему плана развоја ЈЛС на основу доступних методолошких 
смерница. Поред  наведеног, будући да се ради о првим плановима развоја ЈЛС у РС, 
пројекат ће управо послужити за додатну разраду и прилагођавање приступа који ће 
затим бити предмет систематског саветовања, подршке и примене у осталим 
документима јавне политике у периоду након 2021. године. 

План развоја општине Кучево за период 2022-2030. године је израђен у складу 
са новим Законом о планском систему. Искуства стечена током његове израде 
послужити за додатну разраду и прилагођавање приступа који ће бити предмет 
примене у осталим локалним самоуправама у периоду након 2021. године. 
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1.2. Процес израде  
 

Процес израде Плана развоја спроведен је кроз следеће главне фазе: 

1. Припремна фаза и организација процеса; 
2. Преглед и оцена постојећег стања; 
3. Дефинисање визије, односно жељеног стања; 
4. Дефинисање приоритетних циљева; 
5. Дефинисање мера; 
6. Успостављање институционалног оквира за спровођење Плана развоја ЈЛС; 
7. Усвајање плана развоја ЈЛС. 

 

 

Током припремне фазе донета је одлука о приступању изради документа, 
донесен план активности на изради плана и именован је тим да технички води 
целокупан процес израде плана.  Затим је урађена анализа заинтересованих страна - 
идентификовани су најважнији актери и анализирани њихов утицај  и значај, који 
подручја за који се план израђује имају за њих. На основу анализе заинтересованих 
страна, успостављен је Координациони тим и утврђени  чланови Раднох група, који су 
укључени у различитим фазама израде документа.  

Утврђене се три тематске радне групе на бази тзв „стубова одрживог развоја“. 
Прва радна група је покривала питања из области као што су заштита животне средине, 
урбанизам и просторно планирање, саобраћај и енергетика. Друга група је покривала 
питања из области економског развоја, привредног развоја, пословног амбијента, 
туризма, пољопривреде и тржишта рада, док је трећа група покривала остале области 
као што су образовање, култура, спорт, омладинска политика, социјална заштита и 
здравство. 
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Преглед  и оцена постојећег стања је први практичан корак у процесу и 
подразумевао је прикупљање и обраду података из примарних и секундарних извора. У 
оквиру овог корака, комбинацијом примарног (коришћењем упитника) и секундарног 
(прикупљањем података из званичне статистике) прикупљања података, за општину 
Кучево, урађене су следеће анализе: 1) Анализа економског развоја; 2) Социо-
економска анализа пољопривреде; 3) Анализа сектора заштите животне средине, 
сектора енергетике, сектора саобраћаја и комуникације, сектора урбанизма, просторног 
планирања и грађевинарств; 4) Анализа области друштвеног развоја; 5) Анализа 
капацитета општине за финансирање приоритетних праваца развоја. Такође, 
направљена је веза са Циљевима одрживог развоја (Агенда 2030), односно је урађена 
локализација циљева и индикатора циљева одрживог развоја1. 

Анализа постојећег стања завршена је израдом тзв. SWOT матрице, која је 
развијена на радионици на којој су учествовали чланови Радних група за израду Плана 
развоја. 

Након завршетка овог процеса кренуло се у следеће кораке, као што је 
дефинисање визије, приоритетних циљева и мера и то како кроз радионице тако и 
кроз консултације са тематским групама. Одржана су два круга консултација са 
тематским радним групама и завршне консултације са Координационим тимом.  

Визија која представља изјаву о жељеном стању у будућности добијена је 
процесом консултација на састанцима тематских група и партнерског форума. Она је 
дефинисана тако да с једне стране буде концизна, инспиративна и амбициозна али и 
достижна и корисна за следећи корак – дефинисање приоритених циљева развоја. 

Приоритетни циљеви су пројекције жељеног стања које доприносе остварењу 
визије, а постижу се спровођењем мера, односно групе мера, при чему се свака мера, 
односно група  мера обавезно везује за конкретан посебан циљ. Приоритетни циљеви 
се утврђени тако да буду специфични, мерљиви, достижни, реални и временски 
одређени а на нивоу сваког циља дефинисани су показатељи исхода. 

Мере представљају активности чије се предузимање планира ради остварења 
приоритетних циљева, односно достизања постављене визије. Оне могу бити различите 
по својој врсти и начину деловања, а за остварење постављеног циља потребна је 
реализација једне или више мера, које могу бити међусобно условљена. У кратком 

                                                            
1 Агенда 2030 је усвојена на самиту Уједињених нација одржаном 2015. године и представља јединствену стратегију 

која  подразумева  мобилизацију  ресурса  свих  држава  како  би  били  остварени  циљеви  до  2030.  Агенду  чини  17 
циљева, и у оквиру њих 169 подциљева мерених уз помоћ 231 показатеља којима се дају смернице свим државама 
које је потребно да их усвоје и прилагоде сосптвеним приоритетима. Циљеви одрживог развоја се спроводе не само 
на  националном,  већ  и  на  регионалном  и  локалном  ниву,  а  прилагођавање  глобалних  циљева  нижим  нивоима 
планирања  посматра  се  као  ”локализација  циљева  одрживог  развоја”.  Локализација  се  односи  на  то  да  локалне 
власти  у  процесу  планирања  подржавају  циљеве  одрживог  развоја  акцијама  одоздо  према  горе  и  да  заједно  са 
представницима  цивилног  и  приватног  сектора  локализују  глобалне  циљеве  и  стављају  их  у  локални  контекст, 
односно интегришу их у планове развоја свој локалне заједнице. 
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опису мера одређен је очекивани временски рок за остваривање мера (кратки – у прве 
две године спровођења плана, средњи – од треће до пете године, и дуги – одшесте до 
осме године спровођења) као и одговорна страна за спровођење мера. Такође, утврђени 
ус и очекивани извори за финаснирање мера, а где је то било могуће и смислено дата је 
процена коштања сваке од мера. 

Дефинисање оквира за праћење, евалуацију и извештавање са структуром 
одговорности је био завршни корак у изради документа и састоји су дефинисању 
активности и одређивање одговорности за спровођење Плана развоја. Оно укључује 
процесе праћења спровођења, извштавање о процесу спровођења и оцену спровођења 
Плана развоја.  

На крају, последњу фазу представља фаза усвајања Плана где тако дефинисан 
План развоја након завршних консултација усваја Веће ЈЛС које га подноси на јавну 
расправу након чијег сповођења тај предлог се подноси на усвајање Скупштини 
општине Кучево. 

Циљеви одрживог развоја 

На самиту одржаном 2015. године, Уједињене нације су усвојиле Агенду 20303. 
Ова Агенда заменила је Миленијумске циљеве који су престали да важе крајем 2015. 
године. Агенда 2030 представља јединствену стратегију која подразумева 
мобилизацију ресурса свих држава како би били остварени циљеви до 2030. Агенду 
чини 17 циљева, и у оквиру њих 169 подциљева мерених уз помоћ 231 показатеља. 
Агенда даје смернице свим државама које треба да исте усвоје и прилагоде сосптвеним 
приоритетима. 

Допринос остваривању циљева одрживог развоја у потпуности је процес 
компатибилан са процесом приступања Европској унији, што је посебно значајно за 
земље Западног Балкана, а тиме и Републику Србију. Постизањем циљева одрживог 
развоја, земље кандидати истовремено испуњавају своју обавезу ка приступању ЕУ, 
односно имплементација циљева одрживог развоја подржава процес интеграције у ЕУ 
(циљеви одрживог развоја компатибилни су са ЕУ преговарачким поглављима). 

Циљеви одрживог развоја се спроводе на националном, регионалном и 
локалном ниву, а прилагођавање глобалних циљева нижим нивоима планирања 
посматра се као ”локализација циљева одрживог развоја”. Локализација се односи на 
то како локалне власти у процесу планирања подржавају циљеве одрживог развоја 
акцијама одоздо према горе. Јединице локалне самоуправе су директно одговорне за 
спровођење великог броја циљева одрживог развоја, у складу са  обавезама 
националних влада. Око 65% циљева из Агенде 2030 не може се реализовати без 
доприноса регионалних и локалних власти, као што се и око 70% EU acquis-a4 
реализују на локалном нивоу. 
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Локалне власти заједно са представницима цивилног и приватног сектора 
локализују глобалне циљеве и стављају их у локални контекст, односно интегришу их 
у планове развоја своје локалне заједнице. 

Из свега наведеног произилази да локалне самоуправе у процесу дефинисања 
приоритетних циљева и мера у оквиру Плана развоја, имају обавезу да исте представе и 
у контексту доприноса циљевима одрживог развоја. 

Општина Кучево је приликом дефинисања приоритетних циљева и мера, као и 
показатеља исхода, водила рачуна о локализацији циљева одрживог развоја, јасно 
наглашавајући везу. Приликом одабира мера, општина Кучево се примарно водила 
питањем које су то мере које су значајне у локалном контексту, а чија имплементација 
доприноси постизању једног или више циљева одрживог развоја. 

2. Преглед и оцена постојећег стања 
 

Општи подаци 

Општина Кучево налази се у североисточном делу Србије и неточном делу 
Подунавског региона, са простирањем од 21°29 до 21°57 источно од Гринича, односно 44° 
19 до 44°37 северне географске ширине и простире се на површини од 721 km2. 

Кучево је економски и културни центар општине, налази це y средњем току Пека 
насамом улазу у Каонску клисуру. Долина Пека је основни правац комуницирања, те су 
ова насеља саобраћајно ослоњена на магистрални пут Београд-Пожаревац-Мајданпек, који 
прати речни ток. Од овог правца одваја се правац регионалног пута Петровац-Кучево-
Голубац 

У складу са Уредбом о утврђивању јединствене листе развијености региона и ЈЛС 
општина Кучево спада у четврту групу развијености – изразито неразијене општине чији 
је степен развијености у испод 60% од републичког просека. 
 

Слика 1. Насеља општине Кучево 
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0─17 год.

65+ год.

18─64 год.

Демографија 
 

Општина Кучево спада у групи девастираних, недовољно развијених општина. Са 
26 насеља током средине године има 12.641 становник, са густином од 18 становника на 
1ха. 

Резултати пописа 2011. године, указују на присуство и повећање интензитета 
неповољних демографских појава и процеса са којима се већ деценијама суочава Србија. 
Приметно је смањење укупног броја становника, природна депопулација, миграциони 
процеси и демографско старење које детерминише прилично ограничавајући популациони 
оквир формирања радног контингента, а самим тим и активног становништва. (са 15.516 
становника у 2011. на 12.641 становника у 2020. години).  

Извор: РЗС, Девинфо  (2020, 2021) Општине у Србији  

 
Према попису из 2011. године, подаци о старосној структури становништва 

показују да је: 7.508 становника које је радно активно од 15 – 64 године (59,39 %), деце и 
омладине до 19 година има 1.797, што чини (14,22%) укупне општинске популације. 
Најчешћи узрок је процес старења становништва општине Кучево јесте пад укупног броја 
становника, ниска стопа наталитета и фертилитета, негативан природни прираштај -21% 
(виши од националног 4 пута који износи  - 5,3%), као и висок индекс старења су 
карактеристике општинске популације (Табела 1). 
Табела 1. Основни демографски подаци, упоредни приказ (2020. година) 

Опис Кучево Република Србија 
Број Кучево 12.641 6.945.235 
Просечан број чланова домаћинства 2,79 2,9 
Стопа природног прираштаја -21 -5,3 
Очекивано трајање живота живо рођених 73 74 
Просечна старост у годинама (2018) 43,8 44,7 
Индекс старења 254 144,05 
% проценат деце старости од 0-14 ( у групи 
0-64) 

14,38 14,54 

% проценат становништва радног узраста у 
укупном становништву 

59,40 65,02 

%  преко 65 у укупном становништву 30,63 19 
Извор: (РЗС) 2020, Девинфо. 

 
Са 26 насеља, укупан број становника броји 12.641 лица у 2020. години, са 

густином од 18 становника/км2. Стопа природног прираштаја износи –21 (стопа умрлих 
26, стопа живорођених 5). Просечна старост становништва је 73 године, са индексом 
старења 254. Просечан број чланова домаћинства је 2,79.  
 

Слика 2. Становништво према старосним гупама,  у 2020. години. 
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Према старосној структури, број мушкараца (8.229) је незнатно већи од броја жена 
(6.412). Стопа смртности, код жена је 28,57%, док је код мушкараца 34,89%. Према 
петогодишту, најдоминантније старосне групе су 45-49, 50-54, 55-59 година код оба пола. 
Становништво које има између 18 – 64 године је најдоминантнија старосна група са 
59,40% у укупном броју становника. Становништво које је старије од 65 година се налази 
на другом месту, са 30,63% у укупном броју становника. Удео деце, између 0-17 година, 
заузима 13,18% укупног броја становника (Слика 2). 

  
Из горе наведених података може се извести закључак да су два посебно 

изражена процеса у општини Кучево, процес демографског старења становништва и 
процес укупне депопулације. Наведени процеси представљају два најзначајнија 
демографска проблема, која имају изразито неповољан утицај на све сфере друштвено-
економског живота, и у великој мери онемогућава развој подручја. Демографски 
проблеми се одражавају на систем образовања, систем здравственог система, тржишта 
рада, и све друге поре друштва, а смањење радног контингента онемогућава економски 
развој заједнице. 

 

Организациона структура општине 

 

Територија Општине Кучево је утврђена законом којим се уређује 
територијална организација Републике Србије и њу чине 26 насељених места. Општина 
има својство правног лица. Седиште Општине је у Кучеву. Органи Општине су: 
Скупштина општине (у даљем тексту: Скупштина), Председник општине, Општинско 
веће и Општинска управа. 

Територија Општине Кучево је утврђена законом којим се уређује 
територијална организација Републике Србије и њу чине 26 насељених места. Општина 
има својство правног лица. Седиште Општине је у Кучеву. Органи Општине су: 
Скупштина општине (у даљем тексту: Скупштина), Председник општине, Општинско 
веће и Општинска управа. 

У Општинској управи је запослено 60,5 радника у сталном радном односу, на 
неодређено. Основне организационе јединице су: Одељење за друштвене делатности, 
Одељење за општу управу, Одељење за имовинско-правне послове, урбанизам и 
привреду, Одељење за буџет и финансије, Одељење за инспекцијске послове, Одељење 
за локални економски развој. 

Посебна организациона јединица је: Кабинет Председника општине. 

Посебан орган општине је Општинско правобранилаштво општине Кучево. 

Пословником Скупштине општине Кучево  формирана су стална радна тела и 
то: Комисија за статутарна и кадровска питања, Мандатско-имунитетска комисија, 
Савет за урбанизам и заштиту животне средине, Савет за комунално-стамбене 
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делатности и безбедности саобраћаја, Савет за буџет и финансије, Савет за 
пољопривреду, Савет за привреду и приватно предузетништво, Савет за образовање и 
друштвену бригу о деци, Савет за културу, Савет за спорт, Савет за социјалну и 
здравствену заштиту, Савет за развој и заштиту локалне самоуправе, Савет за развој 
месних заједница, Комисија за представке и жалбе, Изборна комисија јединице локалне 
самоуправе, Савет за младе, Комисија за именовање, Комисија за планове јединице 
локалне самоуправе, Савет за запошљавање, Савет за родну равноправност, Савет за 
међунационалне односе и Комисија за утврђење и измену назива и улица и тргова на 
територији општине Кучево. 

Општина Кучево је оснивач следећих јавних институција и установа: 
Предшколска  установа ,,Лане“ Кучево, Центар за културу ,,Драган Кецман“ Кучево, 
Туристичка организација ,,Кучево“ Кучево, Народна библиотека ,,Никола Сикимић 
Максим“ Кучево, Центар за социјални рад за општину Кучево, Спортски савез 
општине Кучево и  ЈКП ,,Кучево“ Кучево. 
 

Привредна структура и степен развијености 

Увидом у статистичу евиденцију Републичког завода за статистику и упоредном 
анализом података из 2019. године евидентан је значајан пораст запослених у 
областима прерађивачке индустрије, грађевинарства , трговине на велико и мало и 
услуга смештаја и исхране те се овај тренд повећања запсолених у овим областима 
одразио и на општину Кучево. 

Доминантне привредне гране општине Кучево су: прерађивачка индустрија, 
трговина на велико и мало као и јавне службе. 

Показатељ да се општина Кучево налази у четвртој групи по развијености 
општина у Републици Србији, односно изузетно неразвијене општине показају и 
подаци просечне зараде по запосленом у Републици Србији за јул месец 2020.године 
која је за 18% нижа од просечне зараде у Браничевском управном округу, а од просека 
Републике Србије је нижа за 23,51%.  

 

Природни ресурси 

 

Општина  Кучево је богата рудама, пољопривредним и шумским земљиштем и 
налази се у умерено - континенталном климатском појасу, а у вишим деловима се 
јавља прелаз ка планинском типу. Основне одлике овакве климе су дуге и хладне зиме 
и топла лета. Средње годишње висине падавина износе око 750 mm. Просечно трајање 
снежног покривача је различито и варира у зависности од надморске висине и 
микроклиматских услова. Средња годишња температура ваздуха се креће око 11о C.  
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Рељеф шире околине Кучева је сложен и разноврстан са мезо и микрооблицима 
денудационог, флувијалног и крашког рељефа. Ту се издвајају две географске целине: 
равничарски и брдско - планински део, горњи и доњи Звижд. Овакав рељеф, као и 
педолошке и хидрографске особине земљишта опредељује начин његовог коришћења. 
У структури, од укупне површине општине, пољопривредно земљиште заузима 34.532 
hа, или једну половину, док је друга половина под шумама 34.820 hа, а преостали део 
заузима 2.748 hа земљишта. Од тога на ораничне површине отпада 16.119 hа, а 
преостали део пољопривредног земљишта су пашњаци и ливаде. 

Кроз општину Кучево протиче река Пек, која је десна  притока Дунава и на 
територији општине представља највећи речни ток који протиче целом дужином 
територије. Висинска разлика од ушћа до извора Пека износи 725 m са просечним 
падом од 6,25 промила. Сам ток је дуг 120,20 km, а површина слива је 1326 km2. 
Средњи протицај реке је око 7.5 m3/s. Значајне притоке за целокупни водни режим су 
Комша и Кучајнска река са леве и Шевица и Посушка река с десне стране. Поред 
наведених река, постоји и велики број потока који су повремени и у периодима 
најнижих вода скоро пресушују.  

Општина је веома богата минералним сировинама и имала је веома дугу 
традицију производње креча и камена, док је експлоатација кварца била новијег 
датума. Цело подручје општине је, иначе, врло богато рудом и угљем и у току је 
истражна експлотација злата с јамским ископом, а вршене су и припреме за почетак 
истражне експлоатације угља с површинским копом. 

Подручје горњег и доњег Звижда је веома богато водом, минералним и 
термоминералним изворима. На подручју Кучева постоје више природних добара и 
историјских објеката који су законом заштићени и имају велики туристички 
потенциал: 

- Пећина ,,Гаура Маре“ која представља природни спелеолошки споменик; 
- Туристички атрактивне пећине ,,Церемошња’’ и ,,Равништарка’’, као и 
мање истражене „Дубочка“ и ,,Шевичка пећина“; 
- Крашки извор ,,Кучевска потајница“  која представља редак природни 
феномен; 
- „Краку лу Јордан“ – споменик културе, јединствени археометалуршки 
центар из римског периода који је одлуком Владе Републике Србије проглашен 
за културно добро од изузетног значаја; 
- Вила и базени краља Александра I Карађорђевића у Нересници. 

 

Животна средина и комунална инфраструктура 

 

Подручје општине Кучево спада у подручја чисте животне средине, са здравим 
утицајима на човека, живи свет и квалитет живота.  

На водоводну мрежу прикључено је 2.352 домаћинстава односно 52,57% 
укупног броја домаћинстава. Квалитет пијаће воде на подручју општине Кучево  је 
задовољавајући, како са аспекта микробиолошке исправности, тако и са акпекта 
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физичко-хемијске исправности. Вода из јавног водовода општине Кучево исправна је 
по питању физичко-хемијских параметара на 100% испитиваних узорака, док је 
микробиолошка неисправност утврђена на 98,01 % узорака, у складу са институт за 
јавно здравље Србије  „Др Милан Јовановић Батут” Извештај о здравственој 
исправности воде за пиће јавних водовода и водних објеката у Републици Србији за 
2020. годину. 

На канализациону мрежу прикључено је 2.122 домаћинстава односно 
47,43% укупног броја домаћинстава. Највећи део отпадних вода из домаћинстава 
испусти се у септичке јаме, а преостале отпадне воде у канализациону мрежу, одакле 
се без пречишћавања испуштају у воде друге реда, потоке или у шумско подручје.  

Проблем управљања чврстим комунaлним отпадом на подручју Општине је 
изражен. Сва домаћинства у свим насељима Општине обухваћена су организованим 
сакупљањем отпада међутим, отпад се непрописно одлаже. Главна депонија у насељу 
Кучево, несанитарна је и представља опасност по животну средину. Осим главне 
депоније, постоји више дивљих депонија/сметлишта, које се спонтано стварају у 
насељима Општине. Примарна сепарација отпада не постоји, као ни рециклажа, осим 
јако ниског процента рециклаже са ПЕТ амбалажом. На подручју општине Кучево, 
управљање комуналним отпадом поверено је ЈКП „Стандард“, Кучево.  Општина 
Кучево, према Стратегији управљања отпадом до 2019., припада регионалном центру 
за управљање отпадом Лапово, где треба да односи отпад до завршетка изградње 
регионалног центра за општине Браничевског управног округа  , а све у циљу смањења 
негативних ефеката постојећих несанитарних депонија.  
  
Инфраструктура 

 

Општина Кучево налази се у центру између општина Петровац, Мало Црниће, 
Велико Градиште, Голубац, Мајданпек и  Жагубица. Добро је повезан са великим 
инфраструктурним коридорима, аутопутем Београд –Ниш Е-75 , пловним путем Е80-
Дунав (Паневропски коридор VII). Кроз општину пролази државни пут I реда ( М-24, 
деоница Пожаревац-Кучево-Мајданпек), државни путеви II реда: Р-107(Петровац-
Кучево),   Р-108а (Средњево-Зеленик-Кучево); Р-108ц. (Зеленик-Љешњица); Р-256. 
(Турија-Голубац) и железничка пруга Београд-Пожаревац-Мајданпек-Прахово. Као 
што се види из наведеног општина Кучево има предуслов за добру повезаност са 
окружењем али је регионално и функционално зависна пре свега од Пожаревца а затим 
од Београда преко којих су остварене све везе овог планског подручја.  
 Припада Браничевском округу са центром у Пожаревцу и граничи се са 
Борским, Поморавским, Подунавским  и Јужно -Банатским окрузима. Округ је везан 
преко Пожаревца за аутопут Београд-Ниш, удаљен само 20 km.  
 Путна мрежа на простору општине Кучево је изграђена али и једним делом 
неопремљена. 
 Мрежа категорисаних путева изграђених и донекле технички прилагођених 
потребама непрекидног коришћења има своје чвориште и исходиште у Кучеву, што се 
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посебно односи на три правца регионалног значаја. Један државни пут II реда са 
савременим (асфалтним) коловозом је од Кучева ка Зајечару и Бору, преко Кучева. 
Други државни пут II реда број 107 је што иде од Кучева, преко Петровца, пресеца 
аутопут код Велике Плане. Трећи, државни пут II реда број 256 повезује општину 
Кучево са Голупцем. 
 Што се тиче државних путева I реда општина Кучево је у вези са аутопутем 
преко државног пута I реда број 24. Овај пут од Раље, преко Пожаревца, долином Пека 
пресеца општину Кучево и даље наставља на исток ка Бору и Зајечару. Упоредо са 
државним путем I реда број 24 иде железничка пруга. Ова пруга одваја се од правца 
Београд-Ниш и иде преко Пожаревца и општине Кучево за Бор и Зајечар. Овај 
железнички правац је много боља веза између Београда и Зајечара него правац преко 
Ниша. Због тога је општина Кучево добила на саобраћајном значају. 
 Основни налаз о путној мрежи је да је недовољно развијена/опремљена и 
представља, још увек, развојно ограничење које је иначе лако савладати упркос нешто 
сложенијег рељефа у северном и источном делу (планинском) општине. Тешко га је, 
међутим, савладати када се тиче материјалних улагања. Условно говорећи, изграђена 
мрежа путева омогућује бржи развој насеља која су смештена у долини Пека и нижим 
плоднијим теренима и међусобно повезана категорисаним путевима регионалног 
значаја. 
 

Напајање електричном енергијом потрошача на територији општине Кучево 
врши се преко електроенергетских објеката који су у надлежности П.Д за дистрибуцију 
електричне енергије “Центар” д.о.о Крагујевац – огранак Е.Д “Електроморава” 
Пожаревац, са пословницом Кучево и њеном испоставом Раброво. 

Подручје се електричном енергијом снабдева из Т.С. 35/10 кV, снаге 2х4 МVА 
“Кучево”.  Поред ове ТС, ван зоне насеља постоји још једна ТС 35/10 кVснаге 1х4 
МVА - Нересница. ТС Кучево електричну енергију добија преко 35 кV далековода из 2 
правца: -ДВ на бетонским стубовима из правца чешљева бара са проводником 3х 95 
mm 2 Алц, у добром је стању. -ДВ на инпрегнисаним порталним стубовима са 
проводником 3х35 mm2 , бакар , из правца Дебели Луг - Б.Камен. ТС Кучево са 
прикључним далеководима задовољава садашње потребе потрошача. На подручју 
Плана нема транзитних далековод виших напонских нивоа који би могли бити 
ограничавајући фактор за будући развој - изградњу подручја. У зони насеља Кучева 
постоји више ТС 10/0.4 кV укупне инсталисане снаге 7,87 МVА, а све су прикључене 
на ТС 35/10 кV Кучево, квалитетним кабловским водовима и далеководима 10 кV. 

 

Оцена друштвеног развоја 

Општина Кучево према степену развијености сврстана је у четврту групу, 
односно међу недовољно развијене локалне самоуправе чији је степен развијености у 
распону испод 80% републичког просека.2 Друштвени развој општине Кучево, мерен 

                                                            
2 https://ras.gov.rs/uploads/2019/01/uredba-o-utvrdivanju-jedinstvene-liste-razvijenosti-regiona-i-jedinica-l-2.pdf 
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индексом друштвеног развоја (ИДР) градова и општина, износио је 2018. године 32,71 
(нпр. најнижи је Гаџин Хан 30,5 и Мало Црниће 33,7; највиши Нови Београд 63,9 и 
Врачар 65,4).  

 

Образовање, здравство, култура и спорт  

Према Попису становништва, домаћинстава и станова, РЗС 2011, у Кучеву је 
4,55% женског и 1,03% мушког становништва без школске спреме, од тога је изразито 
доминантна категорија жена. Од укупног броја становника без школске спреме 80,68% 
је из сеоскоких насеља. Школска спрема је лошија од просека Републике код виског и 
вишег, а боља код средњег образовања, а јако велики број становника има само 
основну школу.За предшколско васпитање и образовање деце на територији општине 
Кучево,  задужена је ПУ „Лане“ Кучево. У склопу ПУ налази се два издвојена објеката 
у Кучеву ПУ Маслачак и  ПУ Сунце  и у Раброву ПУ Цврчак насељених места. 
Васпитно образовни рад одвија се на српском језику. На територији општине Кучево 
раде четри (4) основне школе са тринаест (13) подручних одељења у селима. 
Економско – трговинска и машинска школа Кучево, има смерове финансијски 
администратор и трговац - кувар,   опрему, библиотеку (више од 10.997 књига) и 
спортску салу. На згради од  када је изграђена одрађена је фасада. Свега 178 ученика 
уписано je у средњу школу 2021. године  

Дом здравља Кучево обезбеђује примарну здравствену заштиту за подручје 
Кучевоа, са одесцима – здравственим амбулантама: Раброво, Љешница, Буковска, 
Дубока, Волуја и Раденка. Капацитети су задовољавајући. Неповољан је број 
становника на једног лекара, знатно испод нивоа Србије. ДЗ Кучево поседује 
сертификат о акредитацији који је добијен на максималних 7 година. 

Центар за културу „Драган Кецман“ Кучево, носилац је већине културних 
дешавања на подручју општине. Под кровом Установе редовно раде Фолклорни 
ансамбл са око 100 чланова, Ликовни клуб, Друштво љубитеља музике „Звишки 
акорди“, Дечја група певача „Иван и његови клинци“. Током године се организују 
радионице, ликовне изложбе, промоције књига, концерти, позоришне представе и 
пројекције филмских хитова. Центар за културу учествује у организацији свих 
културних дешавања општинског карактера: Смотре рецитатора, Смотре дечјег 
изворног стваралаштва, Глумачких дана „Жанки у Част“ у Раброву, Такмичења села.  

Смотра изворног народног стваралаштва „Хомољски мотиви“ Кучево, 
најстарија је манифестација ове врсте у Србији. Циљ Смотре је прикупљање, чување, 
неговање и приказивање традиционалног културног богатства нашег народа кроз 
обичаје, игру, песму, свирку.Спортска традиција у Србобрану сеже тачно сто година 
уназад, када је 1921. године основан србобрански ногометни клуб.  

На територији општине постоји велики број фудбалских клубова, женски 
рукометни клуб, шах клуб, више стонотенисерских клубова, као и  тениски, алтелтски 
и џудо клуб. Развој спорта пресудно зависи од материјалних могућности. У општини 
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Кучево постоји један фудбалски стадион, терен са вештачком травом и спортска хала. 
У већини сеоских насеља постоје спортска игралишта, која захтевају одређене санације 
и нову опремљеност. Број спортских клубова који се финансирају из средстава буџета 
општине Кучево и који добијају средства по јавном конкурсу, а на територији општине 
Кучево је у 2021.години подржано 35 спортских клубова. Такође, проблем је и 
недостатак зелених површина и паркова. 

Друштвени живот грађана општине огледа се у постојању одређеног броја удружења и 
то : Ловачко удружење, Удружење пчелара, СУБНОР, Удружење грађана „Ентузијасти 
Кучева“, Културно- посветна заједница, Удружење грађана „Жанки у част”, „Звишки 
акорди“, Иван и његови клинци. 

Безбедност и социјална заштита 

На територији општине Кучево оформљен је Савет за комунално-стамбене 
делатности и безбедности саобраћаја. У састав Савета улазе представници из редова 
локалне самоуправе, представници државних органа (представник полиције, правосуђа 
и органа за прекршаје) и представник медија. Савет разматра и проучава конкретна 
питања везана за превенцију безбедности на територији општине Кучево, у складу са 
законом и Статутом општине, врши анализу стања безбедности и након тога доноси 
Стратегију превенције безбедности општине Кучево за период од пет година, коју 
верификује Скупштина општине, најкасније у року од 6 месеци од усвајања ове 
Одлуке. 

Полицијска станица у Кучеву је организациона јединица Полицијске управе у 
Пожаревцу и надлежна је за обављање унутрашњих послова на подручју општине 
Кучево (безбедносна заштита живота, права, слобода и личног интегритета лица, 
подршка владавини права, безбедносна заштита имовине, пружање помоћи у случају 
опасности и пружање друге безбедносне помоћи онима којима је неопходна).     Савет 
за комунално-стамбене делатности и безбедности саобраћаја 

Социјална заштита општине Кучево обухвата два аспекта. Први се односи на 
услуге социјалне заштите и новчана давања на националном нивоу, док се други аспект  
односи на услуге социјалне заштите и новчана давања на локалном нивоу.  

Млади 

Општина Кучево нема формирану Канцеларију за младе (КЗМ) која реализује 
политику, програме и пројекте за младе  те је у циљу да се иста у наредним годинама 
формира са деловањем прибављања омладинских пројеката и сарадње са 
Министарством омладине и спорта, као и са осталим надлежним националним 
институцијама, организацијама и ЕУ фондовима.  
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Економија/Локација, степен развијености и привредне делатности 

Пословни амбијент у Кучеву је у протеклих неколико деценија трпи драматичне 
промене. Транзиција, са социјалистичког модела договорне економије коју су 
карактерисали индустријски комбинати, на слободну тржишну економију обележена је 
низом приватизација које нису успеле да очувају потенцијал индустријског производа 
града. У последњој деценији 20. века изгубљен је технолошки корак са светским 
производним трендовима, а упоредо са последичним падом запослености, опадао је и 
куповни потенцијал грађана и правних лица У складу са Уредбом о утврђивању 
јединствене листе развијености региона и јединица локалних самоуправа  ошштина 
Кучево спада у групу изразито недовољно развијених општина где се налазе укупно 44 
јединице локалних самоуправа у Републици Србији чији је степен развијености испод 
60% републичког просека. 

Општина Кучево је крајем 2011.године издвојила кроз План детаљне регулације 
грађевинско подручје Индустријска зона у Кучеву обухвата површину од 75,8ha, што је 
једнако површини планског обухвата. У оквиру грађевинског подручја површине јавне 
намене су планиране на 14,45ha, што представља 19,06% површине планског обухвата. 

 Површине осталих намена Површине осталих намена заузимају површину од 
61,35 ha, што је 8,94% укупне површине обухвата Плана. Површине намењене 
индустрији, мешовитој производњи и становању ниске густине припадају земљишту 
осталих намена. У постојећем стању, у североисточном делу, постоји индустријски 
комплекс ШИК.  

Већи део планског подручја је неизграђено земљиште и оно се планира за 
индустријску производњу и мешовито пословање. У оквиру ових површина постоји 
породично становање које ће се и у планском периоду задржати. У јужном делу 
планског подручја, уз реку Пек, планира се формирање парк-шуме са појединачним, 
викендстановањем. 

Структура привреде и предузетничка клима 

На подручју општине Кучево, према званичним подацима Агенције за привредне 
регистре, са даном обраде од 04.09.2020. године, регистровано је укупно (1.336 
предузетника од тога је активних 886 што обухвата 82 привредна друштава, 602 
предузетника, 57 удружења и 46 спортских удружења и савеза. Како је подручје општине 
Кучево претежно под шумама у развоју је обрада и прерада дрвета те на територији 
општине се 13 регистрованих привредних субјеката бави трговином на велико дрветом, 
грађевинским материјалом и санитарном опремом и резањем и обрадом дрвета.  

Пословање привредних субјеката 
 
Кучево и околина познато је од давнина по рудном богатству, а посебно 

племенитим металима (злату и сребру) и квалитетном камену. 
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Компанија GANGYUAN CO. ДОО СМЕДЕРЕВО ОГРАНАК КУЧЕВО, КАОНА 
која се бави експлоатацијом грађевинског и украсног камена, кречњака, гипса и креде.  

Прераду камена врши предузеће ABM INTERNATIONAL ДОО ПАЛИЋ-
ОГРАНАК ABM INTERNACIONAL КАМЕНОЛОМ ПОНОРАЦ, које је реализовало 
једну од највећих инвестиција на територији општине Кучево у протеклим годинама.  

Други врло значајан вид производње запажа се код производње алуминијумске 
и ПВЦ столарије, где је лидер привредно друштво за производњу и промет 
алуминијумски центар-БРАМС д.о.о., Раброво.  

Привредно друштво MS WOOD GROUP д.о.о Кучево основано је 2017. које се 
бави производњом осталих производа од дрвета, плуте, сламе и прућа. 

ПОД д.о.о., привредно друштво се бави производњом осталих производа од 
дрвета, плуте, сламе и прућа. 

ДАНИЈЕЛА ТАСИЋ СТОЈКОВИЋ, предузетник занатско трговинска радња МД 
ГРДЕЛИЦА (ВАРОШ) – ПЕКАРА МД. у општини Кучево послује у Издвојеном месту 
1 у Кучеву и у Издвојеном месту 3 у којима основна делатност Трговина на мало 
хлебом, тестенином, колачима и слаткишима у специјализованим продавницама, као и 
у Издвојеном месту 6 где се обавља Производња хлеба, свежег пецива и колача. 
БРИСТА ДОО КУЧЕВО, привредно друштво се бави производњом индустријских 
гасова.  

СТР МАРЈАН-МАРКЕТ ВЛАДИЦА МАРЈАНОВИЋ предузетник Кучево, је 
један од главних снабдевача становништва потребном робом на територији општине 
Кучево, јер су му продајни објекти лоцирани и у најудаљенијим насељима у општини. 
STYLINE ДОО ПОЖАРЕВАЦ је такође малопродајни ланац који послује на 
територији општине Кучево, као и УНИОН МЗ ДОО ПОЖАРЕВАЦ. 

ПРОИЗВОДНО-ПРОМЕТНО И УСЛУЖНО ПРЕДУЗЕЋЕ КАСТРУМ ДОО 
ПЕТРОВАЦ чија је основна делатност Трговина на мало у неспецијализованим 
продавницама, претежно храном, пићима и дуваном има два трговинска објекта у 
Кучеву (једну продавницу мешовите робе и једну продавницу беле технике).  

COCA-COLA HELLENIC BOTTLING COMPANY - СРБИЈА, ИНДУСТРИЈА 
БЕЗАЛКОХОЛНИХ ПИЋА ДОО БЕОГРАД (ЗЕМУН) у наредном периоду ће почети 
са  радом у бившој фабрици воде Дубока. 

АМБАЛАЖЕРКА ДОО БЕОГРАД, БЕГАЉИЦА чија је делатност Производња 
дрвне амбалаже ће у наредном периоду почети са радом и у три фазе запослити 40 
радника. 

Послове гајења, одржавања и обнове шума на територији општине Кучево 
обавља ЈП „Србијашуме“ шумско газдинство „Северни Кучај“ Кучево. 
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Остварене инвестиције у нова основна средства, по карактеру изградње и 
делатностима 

На територији општине Кучево током 2019. године највеће учешће остварених 
инвестиција по карактеру изградње било је у реконструкцију, модернизацију, доградњу 
и проширење (12,525 мил. дин.), док према техничкој структури доминирају 
инвестиције у опрему са монтажом (12,866 мил. дин.) уз 100% учешће домаће опреме. 

Ако посматрамо учешће остварених инвестиција у нова основна средства по 
делатностима, видимо да је током 2019. године у Кучеву највише инвестирано у 
државну управу и обавезно социјално осигурање у вредности од 4,05 мил.динара 
(25,03%), затим у снадбевање електричном енергијом у вредности од 4,2 мил. дин. 
(23,85%), а на трећем месту су инвестиције у образовање у вредности од 3,49 мил. дин. 
(19,83%), потом у вредности испод 8% у делатности здравство и социјалну заштиту као 
и трговина на велико и мало и поправка возила, уметност, забава и рекреација и остале.  

Учешће остварених инвестиција у нова средства по делатностима у току 
2019.године није било за делатности грађевинарства, рударства, прерађивачке 
индустрије, услуга смештаја и исхране, финансисјких послова, државне 
администрације и информационих технологија. 

Запосленост 

Број запослених на територији општине Кучево се повећао у периоду од 2016 до 
2020. године. У 2016. године било је 2.573 регистрованих запослених, 1.543 мушкараца и 
1.030 жена. 2020. године тај број је нешто мањи и износи 2.684, 1.538 мушкараца и 1.146 
жена. 

У општини Кучево стопа запослености 2018. године била је 17,79% у односу на број 
становника, док је 2020.година, у складу са последњим Извештајм РГЗа – Регистрована 
запосленост у Републици Србији за 2020.години, а на територији општине Кучево је 2.352 
запослена лица што чини стопу запослености од 18,60% у односу на укупан број 
становника.  

Стварна стопа запсолености односно удео запсолених у радно активној структури 
становништва износи 31,32%., што је више него дупло нижа вредност од је циљане 
вредности у Стратегији Европа 2020 која износи мин 75%. По структури запослених у 
делатностима највише је код  предузетника, односно лица која самостално обављају 
делатност , и то 684 запослених лица, затим у делатности трговина на велико и мало и 
поправка моторних возила која броји 408 запсолена лица, затим у прерађивачкој индустрији 
303 запослена лица, у систему образовања има 272 запослена лица. Ове четири делатности 
броје преко 50% укупног броја запсолених лица. 

Број активних привредних друштава се није значајно мењао у периоду од 2010. до 
2020. године. Дошло је до пораста 2018. године, али је 2020. године број био исти као и 
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2010. године, односно 98 активних привредних друштава. Према подацима АПР, од укупног 
броја привредних друштава са територије општине Кучево, мали број послује са губитком. 
У периоду после 2020. gодине тренд  пораста боја привредних субјеката као и броја 
запсолених лица се наставио. 

Незапосленост 

Број регистрованих незапослених се повећао у посматраном периоду. 2010. 
године он је износио 477, 245 мушкараца и 232 жене. 2022. године регистровано је 522 
незапослених, 284 мушкараца и 238 жена. 

 Највише незапослених становника у укупном броју незапослених је у старосној 
групи од 30 до 54 година (57,5%), а најмање у старосној групи од 55 и више година 
(20,9%). Према овим подацима више је незапослених жена, него мушкараца, осим у 
групи од 55 и више година. Број незапосолених на 1000 становника 2020.године износи 
41,29 и од тога учешће жена 45,49% у укупном броју незапсолених лица. 

Туризам 

Туризам је привредна делатност на коју се у општини Кучево озбиљно рачуна. 
Смотра изворног народног стваралаштва ,,Хомољски мотиви’’, златоносна река Пек и 
атрактивне пећине Церемошња и Равништарка, туристички су садржаји по којима је 
општина Кучево одавно препознатљива. Међутим, наш крај има знатно већи 
туристички потенцијал, који би могао да се уз адекватна улагања релативно брзо 
активира и ојача постојећу активну туристичку понуду. Најзначајнији сегменти 
туристичке понуде општине Кучево огледају се у следећим садржајима:      

Пећине 

Пећина ,,Равништарка’’ је једна од најлепших и најуређенијих пећина у Србији 
је сврстана у III категорију као значајно природно добро (по законодавству Републике 
Србије). Према IUCN класификацији заштићених природних подручја (категорија 
природног добра према класификацији Светске Уније за Заштиту Природе – IUCN),  
ово добро такође одговара III категорији. На простору Споменика природе "Пећина 
Равништарка" који захвата површину од 6 ha установљен је режим заштите II степена. 
Управљач над спомеником природе ,,Пећина Равништарка'’ је Туристичка 
организација општине Кучево. 

Пећина „Церемошња“ која је по богатству накита и атрактивним пећинским 
дворанама Церемошња је надалеко чувена и пећина Церемошња представља 
заштићено природно добро – споменик природе III категорије (пећина и околни 
простор од 33 hа). Управљање над Спомеником природе ,,Пећина Церемошња’’, такође 
је поверено Туристичкој организацији општине Кучево. 
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„Дубочка пећина“ - Налази се у подножју Звишких планина, у близини села 
Дубока и једна од најдужих пећина у Србији (2.275 m). Ова пећина није уређена и пре 
свега је занимљива у погледу спелеолошко - авантуристичког туризма. 

„Шевичка пећина“ - Налази се у атару села Шевица, у широј околини Дубочке 
пећине. Од Кучева је удаљена око 17 km. До сада је испитано 450 метара 
унутрашњости, од чега у првих 70 - 80 m допире дневно светло и може се прећи без 
спелеолошке опреме. 

Историјски споменици 

,,Краку лу Јордан’’ – антички археометалуршки комплекс из 3. века нове ере. У 
центру војног утврђења, налазила се велика ливница злата и других метала. Остаци - 
зидови овог комплекса су релативно добро очувани. Од 1983. године, „Краку лу 
Јордан“ има статус ,,културно добро од изузетног значаја’’.  

Летњиковац краља Александра I Карађорђевића. Налази се у селу Нересница, 6 
km источно од Кучева, на путу за Мајданпек. Изграђен је 30 - тих година прошлог века 
за време краља Александра I Карађорђевића. У оквиру летњиковца налази се краљева 
вила, велики парк и неколико помоћних зграда. Историја настанка летњиковца везана 
је за испирање злата из Пека. Наиме, златоносни песак из Пека вадио је багер чији је 
већински власник био управо краљ Александар. Интересантна историја Летњиковца у 
Нересници, учинила би од овог објекта привлачан туристички садржај, тако да је 
улагање у његову реконструкцију по нашем мишљењу потпуно оправдано. 

Планинарске стазе 

1) Водопади ,,Мало врело’’ – Ракобарски вис (691. m) – Шевичка пећина – Дубочка 
пећина. Дужина стазе је око 12 km. Дуж стазе се могу видети атрактивни водопади и 
две занимљиве пећине – Шевичка и Дубочка.    

2) Пећина ,,Равништарка'' - Велики штубеј (највиши врх Хомољских планина са 940 m) 
- пећина ,,Церемошња''. Дужина стазе је 14 km. Ово је, несумњиво, најбољи начин да се 
доживи лепота сликовитих  Хомољских планина.  

Извор минереалне воде „Дубока“ у селу Нересница налази се 1,5 km низводно 
од центра села Нересница, код ушћа Буковске реке у Пек. 

Кучајнско језеро. Ревитализацијом ове вештачке акумулације добила би се 
пријатна оаза за спортске риболовце и остале љубитеље одмора у  природи.  

Потајнице су специфична хидролошка појава,  врста крашких извора, код којих 
се смењују интервали истицања воде са интервалима пресушивања, па отуда 
,,потајнице’’ или у стручној литератури интермитентни извори.  
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Пољопривредно и шумско земљиште 

Подручје општине Србобан карактерише близу подједнаки удели шумског 
земљишта односно 35.915 ха  и 35.009 ха пољопривредне површине. У складу са 
званичним статистичким подацима за 2018.годину број пољопривредних газиднстава је 
2.932 и он је у паду у односу са подацима последњег Пописа пољопривреде у 
Републици Србији 2012. године када је на подручју општине Кучево, број 
пољопривредних газдинства био 3.694. Општина Кучево у скалду са својим Програмом 
пољопривреде и руралног развоја који спроводи сваке године подржава својом 
подршком пољопривредна газдинастава, а у току 2021.године кроз Програм 
пољопрпривреде и руралног развоја је подржано 190 пољопривредних газдинстава. 

Примарна пољопривредна производња 

Укупне површине под ораницама и баштама у општини Кучево у 2018. години 
износе 5.708 хa обрадивих површина што чини 54,76% коришћеног пољопривредног 
земљишта.  Производња воћа на подручју општине Кучево одвија се на 461 ха.  

Имајући у виду да је велика површина пољопривредног земљишта на 
територији општине Кучево необрађена, за пољопривредну производњу користи се: 

- 5.972 hа ораница које су у поседу 3.370 газдинства и  

- 4.940 hа ливада и пашњака у поседу 2.464 газдинства. 

 Што се прерађивачке индустрије тиче, ни ту ситуација није боља него у било 
којој другој грани пољопривреде и тренутно на подручју општине Кучево послује само 
једна кланица у насељу Раброво, у власништву привредног друштва „УНИОН МЗ“ 
Пожаревац. На територији општине не постоји ни једна млекара, што веома неповољно 
утиче на развој ионако малог сточног фонда, који је у сталном опадању. Према 
подацима Републичког завода за статистику, према последњем попису пољопривреде 
на подручју општине имамо: говеда 1.634 грла, а смештајног капацитета за 9.933 грла у 
2.186 објекта, свиње 11.211 грла, а смештајног капацитета по газдинствима за 38.682  
грла у 3.195 објекта, оваца има 10.984 грла, коза има 1.695 грла, живине 64.584, 
кошница 5. 389 ком. 

Што се тиче осталих грана пољопривредне производње, приметан је тренд раста 
броја кошница и пољопривредних произвођача који се баве пчеларством. Видан 
резултат оваквог начина производње је и постојање удружење пчелара, које активно и 
успешно ради. 

Воћарска производња у неким сегментима има тенденцију сталног пада из 
године у годину нарочито производња јабука и шљива, првенствено због непостојања 
организованог откупа, хладњача и прерађивачких капацитета, док је производња 
јагодичастог воћа у експанзији.  Огроман потенцијал за развој пољопривреде, 
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сточарства и прехрамбене индустрије (по препоруци Министарства за пољопривреду 
Републике Србије, општина Кучево поседује потенцијал у култивацији ораха и 
лешника који спадају међу најпрофитабилнијим пољопривредним културама). 

Гајење јагодичастог воћа се побољшао и евидентно је формирње нових засада 
под јагодом, малином, купином. 

Удружења у пољопривреди 

Према подацима Агенције за привредне регистре Републике Србије 
(https://www.apr.gov.rs) у општини Кучево у 2021. години регистровано је три (3) 
удружења у сектору пољопривреде. 

 

 Мере подршке ЈЛС у сектору пољопривреде и руралног развоја 

Општина Кучево има организациону јединицу Одсек за пољпривреду при Одељењу 
за имовинско правне послове, урбанизам и привреду. Значајна функција организационе 
јединице Одсека за пољопривреду јесте да има активан, континуиран и системски 
програмски буџет за подшку пољопривреди и руралном развоју кроз директна плаћања и 
мере руралног развоја што подразумева следеће инвестиције кроз мере: регресе за 
репродуктивни материјал (вештачко осемењавање говеда), набавка квалитетних 
приплодних грла говеда млешних раса, набавка квалитетних приплодних грла оваца које се 
користе за производњу меса, набавка опреме и машина (секторски – ротационе косе, 
сакупљачи сена, растурачи сена, тарупи и мешаоне сточне хране), подизање нових 
пластеника, набавка опреме за пчеларство и нових пчелињих друштава, набавка машина и 
опрмее за прераду воћа,  поврћа и грожђа, непољопривредне активности на селу, подстицај 
за спровођење одгајивачких програма ради остваривања одгајивачких циљева у сточарству  
и информативне активности (сајмови, изложбе, манифестације, студијска путовања). 

Организациони аспекти подршке локалном економском развоју 

Општина Кучево је организовала организациону јединицу, Одељење за локални 
економски развој којим руководи руководилац одељења, које активно укључена и сарађује 
са осталим службама и одељењима на креирању и реализацији локалне политике 
економског развоја и стратешког планирања. Значајна функција организационе јединице за 
ЛЕР и подршку улагањима јесте да има активан континуирани и систематски приступ 
привлачењу инвестиција, што подразумева следеће активности: реализацију инвестиционих 
пројеката, разјашњења и одговоре на недоумице потенцијалних инвеститора, промоцију 
инвестиционих потенцијали ЈЛС, поседовање ажуриране базе о локацијама за инвестирање, 
као и континуирана подршка постојећој локалној привреди кроз програм локалног 
економског развоја.  
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Општина има и релативно добру комуникацију са привредницима. Локална 
самоуправа је значајно унапредила ефикасност пружања услуга привреди, пре свега 
захваљујући електронској управи и сервисима као што су: е-дозволе и е-зуп.  

Препорука је да општина унапреди географски информациони систем како би се 
олакшало планирање развоја локалне заједнице. Самим тим би се олакшао рад 
организационе јединице за ЛЕР у привлачењу потенцијалних инвестиција, праћења и 
усмеравања развоја економске инфраструктуре, а уједно би допринело скраћењу 
процедура, већој транспарентности и прецизности у планирању инфраструктурног 
опремања, што би довело до смањења укупних трошкова рада локалне администрације. 

Од инструмената за подршку економског развоја, а који доприносе стварању 
амбијента за привлачење инвестиција и боље пословање, на територији општине 
Кучево постоји: Програм локалног економског развоја општине Кучево.  
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3. Визија општине Кучево 
 

"Општина Кучево је препознатљива по одрживом пољопривредном развоју, 
инфраструктурном уређењу и пријатном пословном амбијенту, туристички 
привлачна, еколошки здрава и просперитетна заједница за све грађанке и 
грађане." 
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4. Приоритетни циљеви општине Кучево 
 

 
РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 0. УНАПРЕЂЕЊЕ ЈАВНЕ УПРАВЕ 

 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ: 

До краја 2030. године унапредити квалитет услуга општинске управе према 
грађанима и привреди, повећати капиталне инвестиције и унапредити управљање 
људским ресурсима 

Допринос Циљевима одрживог развоја Агенде 2030 УН 

Циљ 16: Мир, правда и снажне институције 

Подциљ 16.5. Знатно умањити корупцију и примање мита у свим њиховим облицима 
Подциљ 16.6. Развити ефикасне, одговорне и транспарентне институције на свим 
нивоима 
Подциљ 16.7. Осигурати одговорно, инклузивно, партиципативно и репрезентаивно 
одлучивање на свим нивоима 

 

SWOT АНАЛИЗА 

SWOT (Strengths, Weaknesses, Opportunities, Threats) анализа представља 
анализу екстерних (снаге и слабости) и интерних фактора (шансе и претње). Ова 
анализа представља основу за стратешко планирање, односно дефинисање будућих 
циљева, пројеката и мера. 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

• Општинска управа користи све 
софтвере и програме које је 
донирала надлежна републичка 
министарства – матичне књиге, 
ЛПА, ЦЕОП, дечији додатак, 
борачко-инвалидска заштита, E беба 
.... 

• Општинска управа користи и 
софтвере које је сама развила - 
писарница (вођење предмета и 
праћење тока предмета) , УЉР... 

• Извршена промена кућних адреса у 
сарадњи са РГЗ 

• Не врши се редовно ажурирање 
базе података дигиталних 
водова  

• Није усвојен План капиталних 
инвестиција 

• Незадовољавајућа опремљеност 
ИТ опремом (рачунари, 
штампачи, брзи скенери са 
аутоматским увлачењем 
страница, итд.) у општинској 
управи, јавним предузећима и 
установама 

• Недовољно запослених у 
општинској управи – 
инспектори, инжењери, 
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• Општинска управа и јавна предузећа 
и установе су опремљени са wi-fi  
 

• Нема вишка запослених у 
Општинској управи, јавним 
предузећима и установама   

• Локално јавно предузеће има 
ажурну базу корисника 

• Уведен систем финансијског 
управљања и контроле 

• Одлична наплата пореза на имовину 
• Добра сарадња општинског 

руководства и општинске управе са 
удружењима грађана 

 

правници, службеник за УЉР, 
ИТ администратори, итд. 

• Локално јавно предузеће нема 
ажурну базу корисника 

• Не постоји обједињена наплата 
рачуна за све услуге од  локално 
јавног предузећа  

• ГИС није у потпуности ажуран 

• Не постоји систем за пријаву 
комуналних проблема у ГИС-у 
и моблина апликација, али се не 
користи 

• Мали број пројеката и 
иницијатива за јавно приватна 
партнерства 

• Део запослених у општинској 
управи, јавним педузећима и 
установама не поседују довољно 
капацитета за припрему и 
спровођење пројеката из ЕУ и 
других фондова 

• Делимично је извршена 
дигитализација рада Скупштине 
општине 

• Не постоји инфтраструктура за 
дигиталне (оптичке) водове 

• Стручни капацитети радника у 
општинској управи се не користе 
у потпуности 

• Незадовољавајућа опремљеност 
комјутерским програмима 

• Недостатак канцеларијског 
простора у општинској управи 

• Непостојање базе волонтера на 
нивоу општине 

ШАНСЕ ПРЕТЊЕ 

• Наставак развоја Е-управе 

• Већа партиципација 
грађана и привреде у процес 
доношења општинских одлука 
• Јавно-приватна партнерства 

• Оријентисаност државе ка 

реформама 

• Могућност регионалне 
сарадње и повезивање са 
другим локалним самоуправама 

• Одлив образовног кадра у веће 
средине и у иностранство 

• Даља централизација и јачање 
положаја Републике у односу на 
ЈЛС 

• Недовољна трансферна 
средства за пренете 
надлежности –образовање, 
социјална заштита, итд. 

• Нижи коефицијенти за 
службенике у општинским 
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• Сарадња са цивилним 
сектором у припреми и 
реализацији предлога пројеката 
• Коришћење доступних 
фондова за реформу 
администрације, за развој 
управе (за ГИС пројекте, за 
унапређење система 
менаџмента у општинској 
управи, за пројекте дигиталне 
инфраструктуре, итд.) као и за 
едукацију кадрова 
• Наставак процеса 
придруживања ЕУ и преговора са 
ЕУ о испуњењу поглавља 

 

управама од плата службеника 
на истим пословима у градским 
управама  

• Одлагање примене новог Закона 
о платама службеника и 
намештеника у АП и ЈЛС 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.1. ЕФИКАСНА ЛОКАЛНА АДМИНИСТРАЦИЈА 

 

Приоритетни циљ 0.1. 
Ефикасна локална 
администрација 

До краја 2030. године 
унапредити квалитет 
услуга општинске управе 
према грађанима и 
привреди кроз 
модернизацију услуга и 
увођење система 
електронске управе 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

0.1.1. Електронске 
услуге које се 
пружају грађанима 
и привреди 
(методологија 
ФУК) 

 

34 

 

85 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на модернизацију рада општинске управе Кучево  кроз 
набавку и модернизацију постојеће ИТ и друге опреме и софтверских решења, као и 
увођење ИСО стандарда квалитета. Такође, одређени број мера односи се на израду 
пројектно-техничке документације и грађевинске радове у циљу побољшања услова за 
пружање услуга грађанима, а мере коjе ће бити спроведене су информативно-
едукативнe, институционално-управљачко-организационe и инвестиционe. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
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Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тјОпштинска управа располаже информацијама о средствима која ће бити 
непходна за реализацију мера у оквиру Програмског буџета и редовних активности. 

Период реализације: 2022-2030 
 

 

МЕРЕ: 

Мера 0.1.1. Модернизација система рада општинске управе 

Мера 0.1.2. Унапређење постојећих и увођење нових електронских услуга 

Мера 0.1.3. Даљи развој и унапређење Географског информационог система у 
општинској управи  

Мера 0.1.4.  Успостављање дигитализације рада Скупштине општине 

Мера 0.1.5.  Ажурирање база података локалног јавног предузећа  

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.2. РАЗВОЈ ЉУДСКИХ РЕСУРСА 

 

Приоритетни циљ 0.2. 
Рзавој људских ресурса 

До краја 2030. године 
унапредити систем 
управања људским 
ресурсима у Општинској 
управи Кучево 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

0.2.1. Број обука, 
семинара и 
тренинга које су 
похађали 
запослени из 
општинске управе 

До сада није 
вођен индикатор 

До две обуке по 
запосленом на 
годишњем нивоу 

0.2.2. Проценат 
издвајања из 
општинског буџета 
за потребе 
стручног 
усавршавања 
запослених у 
општинској управи

До сада 0,3% од 
укупног буџета 
који је намењен 
исплати плата у 
Општинској 
управи 

0,7% издвајања 
од укупног 
буџета који је 
намењен исплати 
плата у 
Општинској 
управи 
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ОПИС МЕРА: 

Мере који су планиране да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на унапређење и развој људских ресурса у Општинској 
управи Кучево 

Мере које ће бити спроведене су информативно-едукативне и институционално-
управљачко-организационе. 

Мере ће бити финансиране из Општинског буџета, али и из донација од стране 
републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд.). 
Општинска управа Кучево тренутно не располаже информацијама о средствима која 
ће бити непходна за реализацију мера у момету израде овог Плана. 

Период реализације 2022 - 2030. 

 

Мера 0.2.1. Доношење Акционог плана за управљање људским ресурсима 

Мера 0.2.2. Израда и спровођење годишњих програма стручног усавршавања 
запослених у општинској управи, јавним предузећима и установама, 
заснованих на анализи потреба за стручним усавршавањем 

Мера 0.2.3. Унапређење механизама за праћење, оцењивање и вредновање 
запослених у општинској управи 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 0.3. ЈАВНА БЕЗБЕДНОСТ 

Приоритетни циљ 0.3. 
Јавна безбедност 

До краја 2030. године 
унапређени су 
капацитети општинске 
управе, јавних предузећа 
и установа за реаговање у 
ванредним ситуацијама и 
побољшана је безбедност 
у саобраћају на целој 
територији општини  

 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 

0.3.1. Број 
усвојених 
Програма који 
таргетирају јавну 
безбедност 

 

4 

 

6 

0.3.2. Проценат 
издвајања из 
општинског буџета 
за потребе јавне 
безбедности 

До сада 0,55% 
од укупног 
буџета  

1,0% издвајања 
од укупног 
буџета  
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ОПИС МЕРА: 

Мере који су планиране да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене активности обезбеђења јавне безбедности у Општинској 
управи Кучево 

Мере које ће бити спроведене су едукативно - техничке и институционално-
управљачко-организационе. 

Мере ће бити финансиране из Општинског буџета, али и из донација од стране 
републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд.). 
Општинска управа Кучево тренутно не располаже информацијама о средствима која 
ће бити непходна за реализацију мера у момету израде овог Плана. 

Период реализације 2022 - 2030. 

 

Мера 0.3.1. Израда пројеката за управљање ванредним ситуацијама (план 
евакуације) у школама и свим јавним установама 

Мера 0.3.2.  Повећање безбедности деце и осталих учесника у саобраћају 

Мера 0.3.3. Јачање кадровских капацитета у служби за ванредне ситуације  

Мера 0.3.4.  Подршка реализацији и праћење спровођења Програма ванредних 
ситуација, управљања ризицима и заштити од поплава на водама другог 
реда на територији општине Кучево 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 1. РАЗВОЈ ИНФРАСТРУКТУРЕ И ЗАШТИТА ЖИВОТНЕ 
СРЕДИНЕ 

 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ: 

До краја 2030. године припремити сву неопходну просторно-планску и 
пројектно-техничку документацију у циљу реконструкције постојеће и изградње нове 
инфраструктуре из области управљања отпадом, енергетске ефикасности, саобраћајне, 
водоводне, канализационе, електро-енергетске, информатичке, каналске и 
телекомуникационе инфраструктуре и спровести обуке деце, грађана, привредника и 
пољопривредника о заштити животне средине. 
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Допринос циљевима одрживог развоја УН - Агенда 2030  

 

Циљ 6. Чиста вода и санитарни услови 

Подциљ 6.1. До 2030. године постићи универзални и једнак приступ безбедној и 
приступачној пијаћој води за све 

Подциљ 6.2. До 2030. године постићи приступ одговарајућим и правичним 
санитарним и хигијенским условима за све, окончати отворену дефекацију, а посебно 
пажњу обратити на потребе жена и девојака и осталих угрожених особа 

Подциљ 6.3. До 2030. године побољшати квалитет воде смањењем загађења, 
елиминишући одлагање и минимизирање испуштања опасних хемикалија и 
материјала, преполовити удeo необрађених отпадних вода и значајно повећати 
рециклирање и безбедну поновну употребу воде Подциљ 6.5. До 2030. године 
применити интегрисано управљање водним ресурсима на свим нивоима, укључујући 
прекограничну сарадњу 

Циљ 7. Доступна обновљива енергија 

Подциљ: 7.3. До 2030. удвостручити глобалну стопу побољшања енергетске 
ефикасности 

Циљ 11. Одрживи градови и заједнице 

Подциљ 11.3 До 2030. године побољшати инклузивну и одрживу урбанизацију и 
способност за партиципативно, интегрисано и одрживо планирање и управљање 
људским насељима у свим земљама 

Циљ 12. Одговорна потрошња и производња 

Подциљ 12.2. До 2030. године постићи одрживо управљање и ефикасно коришћење 
природних ресурса 

Подциљ 12.5. До 2030. године знатно смањити стварање отпада превенцијом, 
смањењем, рециклирањем и поновном употребом 

Циљ 13. Акција за климу 

Подциљ:13.2. Интегрисати мере климатских промена у националне политике, 
стратегије и планирање 

Подциљ:13.3. Побољшање образовања, подизања свести и људских и 
институционалних капацитета за ублажавање климатских промена, прилагођавање, 
смањење утицаја и рано упозоравање 
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SWOT АНАЛИЗА 

SWOT (Strenths, Weaknesses, Opportunities, Threats) анализа представља анализу 
екстерних (снаге и слабости) и интерних фактора (шансе и претње). Ова анализа 
представља основу за стратешко планирање, односно дефинисање будућих циљева, 
пројеката и мера. 

 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

● Повољне земљишне и хидрографске 
карактеристике; 

● Изражен геотермални потенцијал; 
● Изражен  дрвни потенцијал- 

богатство шумама 
● Значајне потенцијалне количине 

биомасе ;  
● Добра функционалност/покривеност 

система за водоснабдевање са 
здравом пијаћом водом; 

● Повољна динамика ширења 
канализационе мреже; 

● Сва домаћинства у систему за 
прикупљање комуналног чврстог 
отпада; 

● Постојање приватних иницијатива у 
погледу одрживог управљања 
отпадом; 

● Законом заштићена природна добра 
(Равништарка, Церемошња, Дубочка) 

● Законом заштићена културна добра ( 
Краку лу Јордан, Летњиковац 
Карађорђевића...) 

● Већи број удружења грађана у 
области екологије и заштите животне 
средине. 

● Подршка локалне самоуправе 
еколошким друштвима и 
финансирање у еколошке активности. 
 
 

● Незадовољавајући квалитет  
површинских и подземних вода 

(прва издан); 
● Неискоришћен геотермални 

потенцијал; 
● Непокривеност целокупне општине 

Кучево са здравом пијаћом водом из 
система за водоснадбевање 

● Велики број домаћинстава није 
прикључен на канализациону мрежу; 

● Непречишћавање комуналних 
отпадних вода; 

● Непостојање мониторинга 
аерозагађења (нема мерних станица); 

● Непостојање сепарације и рециклаже 
чврстог отпада; 

● Непостојање система мониторинга 
квалитета пољопривредног земљишта 
(плодност, тешки метали, пестициди 
итд.); 

● Непостојање мониторинга квалитета 
површинских вода; 

● Мала површина Општине под 
уређеним парковима/јавним 
зеленилом; 

● Несанирана главна депонија 
комуналног отпада  
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МОГУЋНОСТИ ПРЕТЊЕ 

● Доношење нове и усаглашавање 
постојеће законске регулативе у 
области заштите животне средине 
са ЕУ прописима 

● Доступност и коришћење 
Републичких и страних фондова 
за спровођење пројеката у 
области заштите животне средине 

● Искоришћење обновљивих извора 
енергије; 

● Привлачење страног капитала у 
пројекте извора обновљиве 
енергије; 

● Геотермална енергија и развој 
здравственог туризма; 

● Изградња новог пречистача 
отпадних вода и проширење 
канализационе мреже; 

● Јавне акције чишћења појединих 
локација 

● Коришћење локалних медија у 
процесу промоције и едукацији 
становништва 

● Међуопштинска, међурегионална 
и међудржавна сарадња у погледу 
заједничких пројеката везаних за 
екологију и зжс; 

● Сарадња са научним/стручним 
институцијама/организацијама, у 
погледу пројеката везаних за 
екологију и зжс; 

 

● Климатске промене; 
● Лоши услови за финансирање 

обновљивих извора енергије; 
● Непоштовање постојеће законске 

регулативе у области ззжс, од 
стране привредних субјеката 
(посебно у погледу управљања 
отпадним водама насталим у 
процесу производње); 

● Лоша казанена политика за 
непоштовање прописа у области 
зжс; 

● Лоша финансијска и економска 
ситуација у Републици Србији и 
недовољно средстава у локалном 
и републичком буџету за улагање 
у заштиту животне средине 

● Споро напредовање у 
приступању ЕУ унији и 
могућности коришћења 
одговарајућих ЕУ фондова 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.1. Заштита животне средине путем концепта одрживог 
развоја – зелена инфраструктура 

Приоритетни циљ 1.1.. 
Заштита животне 
средине путем концепта 
одрживог развоја – 
зелена инфраструктура 

До краја 2030. године 
значајно су изграђене и 
реконструисане зелене 
површине јавне намене на 
целој територији општине  

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

1.1.1.  Број 
уређених јавних 
паркова 

  

      0 

 

        5 

1.1.3. број дечијих 
игралишта 
(реконструисаних и 
нових) 

 

      1 

 

     10 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на изградњу и уређење зелених површина, површина 
спорта и рекреације, тргова, скверова, комуналних и инфраструктурних објеката 
јавне намене на територији општине. 

Мере које ће бити спроведене су инвестиционе и регулаторне. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тј. Општинска  управа располаже информацијама о средствима која ће 
бити непходна за реализацију мера, а све видљиво кроз Програмски буџет. 
Период реализације 2022 - 2030. 

 

МЕРЕ 

1.1.1. Планирање и развој јавних зелених површина (паркова, вртова), 
површина спорта и рекреације, тргова, скверова, комуналних и 
инфраструктурних објеката у свим приградским и сеоским насељим 

1.1.2. Доношење општинских аката којима се успоставља, уређује, управља 
и врши мониторинг над свим зеленим површинама у општини 

1.1.3. Изградња и реконструкција дечјих игралишта 

1.1.4. Подизање нивоа знања и еколошке свести становништва о потреби и 
начинима очувања животне средине 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.2. Унапређење енергетске ефикасности и коришћење 
обновљивих извора енергије 

Приоритетни циљ 
1.2.. Унапређење 
енергетске 
ефикасности  

До краја 2030. године 
применити мере 
енергетске 
ефикасности у свим 
јавним установама, а 
делимично и у 
приватним објектима 

 

До краја 2030 године 
стећи услове за 
коришћење 
обновљивих извора 
енергије, термалне 
воде 

 

 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

1-2-1- Примена 
мера енергетске 
ефикасности у 
јавним установама 

 

     10 

 

   15 

1.2.2. Примена мера 
енергетске 
ефикасности 
уприватним 
објектима 
(приватне куће и 
стамбене зграде 

 

 

     0 

 

 

20 на годишњем 
нивоу 

1.2.3. Студија за 
коришћење ОИЕ 

   0   1 

1.2.4. Број 
реконстуисаних 
иновоизграђених 
стубова јавне 
расвете 

  3.000 стуба 

90.000.000 
динара 

Додатно 900 
стуба 

27.000.000 
динара 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на реконструкцију јавних установа и институција, али и 
индивидуалних и колективних стамбених објеката, у циљу повећања енергетске 
ефикасности (замена столарије, фасаде, крова), као и на инсталацију и коришћење 
обновљивих извора енергије и енергетски ефикасне опреме у јавним предузећима, 
установама и институцијама. 

Мере које ће бити спроведене спадају у групу инвестиционих мера. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тј. Општинска  управа располаже информацијама о средствима која ће 
бити непходна за реализацију мера, а све видљиво кроз Програмски буџет. 
Период реализације 2022 - 2030. 
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МЕРЕ : 

 

Мера 1.2.1. Израда и реализација  Програма развоја енергетике општине Кучево 

Мера 1.2.2. Унапређење енергетске ефикасности јавних установа и институција 

Мера 1.2.3. Унапређење енергетске ефикасности индивидуалних и колективних 
стамбених објеката 

Мера 1.2.4. Изградња јавне расвете 

Мера 1.2.5. Студија искоришћења обновљивих извора енергије 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.3. Управљање комуналним отпадом 

Приоритетни циљ 
1.3.. Управљање 
комуналним и 
осталим отпадом 

До краја 2030. године 
успостављен је 
функционалан и одржив 
систем управљања 
отпадом и извршена је 
рекултивација бар 50% 
девастираног земљишта 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

1.3.-1- Број  
несанитарних 
(дивљих) депонија 

  

 56 

 

0 

 

1.3.3. Проценат 
отпада који се  
рециклира 

0% 20% 

1.3.2.Проценат 
домаћинстава која 
врше примарну 
сепарацију отпада  

0% 

 

50% 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на санацију и рекултивацију старог сметлишта и дивљих 
депонија, набавку посуда за примарну селекцију отпада и изградњу објеката за 
секундарну сепарацију, рециклажу и компостирање. 
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Мере које ће бити спроведене су инвестиционе и институционално управљачко 
организационе. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тј. Општинска  управа располаже информацијама о средствима која ће 
бити непходна за реализацију мера, а све видљиво кроз Програмски буџет и кроз 
Програм рада ЈКП Кучево  

.Период реализације 2022 - 2030. 
 

МЕРЕ:  

Мера 1.3.1. Санација и рекултивација старог сметлишта ( постојеће депоније) и 
дивљих депонија на целокупној територији општине  

Мера 1.3.2. Набавка специјализованих возила, посуда за одлагање комуналног 
отпада и посуда за примарну селекцију отпада за привреду и 
домаћинства 

Мера 1.3.3. Изградња рециклажних дворишта и трансфер станице 

Мера 1.3.4. Јачање капацитета ЈКП и ЈЛС и међуопштинске и регионалне 
сарадње за формирање Регионалног центра за управљање отпадом 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 1.4. Квалитетно и поуздано водоснабдевање, одношење и 
пречишћавање отпадних вода 

Приоритетни циљ 1.4.. 
Квалитетно и 
поуздано 
водоснабдевање, 
одношење и 
пречишћавање 
отпадних вода 

До краја 2030. године 
обезбеђена је чиста и 
здрава пијаћа вода за све 
становнике општине, а 
50% отпадних вода се 
одводи и пречишћава 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

1.4.-1-. Проценат 
домаћинстава 
прикључених на 
водоводну мрежу 

 

50%   

  

 

80% 

1.4.1a Проценат 
узорака пијаће воде 
са физичко-
хемијском 
неисправношћу 

 

5% 

 

0% 

1.4.1б Проценат 
узорака пијаће воде 

5% 0% 
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са 
микробиолошком 
неисправношћу 

1.4.2. Проценат 
домаћинстава 
прикључених на 
канализациону 
мрежу 

 

35% 

 

50%  

1.4.3. Проценат 
отпадних вода који 
се пречишћавају 

 

0% 

 

40% 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на изградњу и реконструкцију водоводне и 
канализационе мреже, изградњу постројења за пречишћавање отпадних вода и 
изградњу новог изворишта за водоснабдевање. 

Мере које ће бити спроведене спадају у групу инвестиционих мера. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тј. Општинска  управа располаже информацијама о средствима која ће 
бити непходна за реализацију мера, а све видљиво кроз Програмски буџет и кроз 
Програм рада ЈКП 
Период реализације 2022 - 2030. 

Носиоци реализације: Општинска управа Општине Кучево и ЈКП  

 МЕРЕ: 

Мера 1.4.1. Изградња новог система за водоснадбевање, - обезбеђење 
пијаће здраве воде за све становнике општине Кучево. 

(Изградња новог система за водоснадбевање(проширење 
изворишних капацитета односно изградња нових бушотина у 
склопу постојећег главног изворишта и то пројектовање и 
израда артешких бунара на већим дубинама да би се дошло до 
бољег квалитета воде и умањења ризика од загађења, тиме би 
се заменили неки од постојећих најризичнијих бунара који 
захватају воду из првог водоносног слоја.). 

Мера 1.4.2. Ново опремање и уређење сеоских водовода (уређаји за 
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хлорисање, одређење зона санитарне заштите, обезбеђење 
прикључка на електричну мрежу, прилазни путеви објектима за 
водоснабдевање итд.). 

Мера 1.4.3. Уређење каналске мреже за наводњавање и одводњавање 

Мера 1.4.4. Уређење вода другог реда, канала и потока 

Мера 1.4.5. ГИС база и база за смањење губитака у водоснадбевању 

Мера 1.4.6. Изградња нове и реконструкција постојеће канализационе 
мреже у Кучеву и селима 

Мера 1.4.7. Изградња постројења за пречишћавање отпадних вода и 
кишних колектора 

Мера 1.4.8. Набавка енергетски ефикасних водоводних и канализационих 
пумпи 

 

 

 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 2: УНАПРЕЂЕЊЕ ДРУШТВЕНИХ ДЕЛАТНОСТИ 

 

До краја 2030. године унапредити социјалне услуге и здравствену заштиту, побољшати 
културну понуду општине и квалитет образовања, али и поспешити услове за бављење 
спортом, сарадњу са организацијама цивилног друштва и безбедност у саобраћају уз 
примену принципа родне равноправности у свим сегментима друштвених делатности. 

Допринос Циљевима одржвог развоја УН – Агенда 2030 
 
Циљ 1. Свет без сиромаштва 
Подциљ 1.3. Применити одговарајуће националне системе социјалне заштите и мере 
за све, укључујући и најугроженије и до краја 2030. године обухватити значајан број 
сиромашних и рањивих 
 
Циљ 3. Добро здравље 
Подциљ 3.4. До 2030. године смањити за трећину преурањене смртности од незаразних 
болести превенцијом и лечењем и промовисањем менталног здравља и благостања. 
Подциљ 3.5. Јачање превенције и лечења злоупотребе опојних супстанци, укључујући 
злоупотребу опојних дрога и штетну употребу алкохола. 
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Циљ 4. Квалитетно образовање 

Подциљ 4.2. До 2030. обезбедити да све девојчице и дечаци имају приступ 
квалитетном развоју у раном детињству, бризи и предшколском образовању како би 
били спремни за основно образовање  
Подциљ 4.4. До 2030. године значајно повећати број младих и одраслих који имају 
одговарајуће вештине, укључујући техничке и стручне вештине, за запошљавање, 
пристојне послове и предузетништво 
 

 

SWOT 

  SWOT (Strengths, Weaknesses, Opportunities, Threats) анализа представља анализу 
екстерних (снаге и слабости) и интерних фактора (шансе и претње). Ова анализа 
представља основу за стратешко планирање, односно дефинисање будућих циљева, 
пројеката и мера. 

                                      

С Н А Г Е С Л А Б О С Т И 

✔ Мултинационална и мултикултурална 
средина. 

✔ Задовољавајући квалитет наставе у 
основним и средњим школама 

✔ Континуиран и успешан рад са младим 
талентима школског узраста  

✔ Постојање Савета за безбедност саобраћаја. 
✔ Адекватна мрежа здравствених, 

образовних, културних и спортских 
институција 

✔ Добра сарадња Центра за социјални рад 
и са Црвеним крстом 

✔ Дневни центар за децу и родитеље 
✔ развијен програм социјалне заштите 
✔ организовање наставе на два језика 

(српски и мађарски) 
✔ Постојање стратешких докумената у 

сектору културе, спорта, социјалне заштите 
✔ Успостављена саобраћајна сигнализација.  
✔ У близини школа, постављени су брзински 

дисплеји. 
✔ Успешан рад Центра за социјални рад 

(ЦСР). 
✔ Активан Црвени крст 
✔ Ниска стопа криминалитета. 
✔ Већи број удружења у области културе. 
✔ Велики број културних и традиционалних 

✔ Смањење укупног броја 
становника, природна 
депопулација, миграциони 
процеси и демографско 
старење. 

✔ Број ђака у систему 
предшколског образовања се 
перманентно смањује. 

✔ Недостатак финансијских 
средстава локалне самоуправе 
за финансирање културе, 
спорта, здравства и 
образовања. 

✔ Недовољно ангажованости 
лекара  на превентивној 
едукацији нпр. борби против 
заразних заразних болести         

✔ Недовољни капацитети ЦСР. 
✔ Неадекватна опремљеност 

одређених здравствених 
јединица 

✔ Проблем запошљавања младих 
након завршеног школовања. 

✔ Недовољан број стручног 
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манифестација 
✔ Постојање великог броја спортских 

клубова. 
✔ Адекватна подршка локалне самоуправе 

здравственој и социјалној заштити 
становништва 

✔ Формирана Канцеларија за младе (КЗМ). 
✔ Постојање многобројних НВО и 

организација цивилног друштва. 
✔ Добра сарадња НВО са Општинском 

управом. 
✔ Континуиран и успешан рад са младим 

талентима школског узраста 
 

кадра (социјалних радника, 
психолога, педагога).  

✔ Проблем проналажења посла 
након школовања.  

✔ Недовољно финансијских 
средстава за даљи развој НВО. 

Ш А Н С Е П Р Е Т Њ Е 

✔ Постојање националних и регионалних 
стратешких докумената у свим областима 
друштвених делатности 

✔ Израда неопходних стратешких докумената 
и програма развоја 

✔ Постојање националних  извора 
финансирања за обезбеђивање адекватних 
услова у објектима јавне намене преко 
Канцеларије за управљање јавним 
улагањима 

✔ Европски фондови и међународна сарадња 
✔ Национални фондови 
✔ Пројекти за сарадњу са медијима: 

телевизија, радио, портали, друштвене 
мреже... 
 

✔ Неуједначен друштвени систем 
вредности, пад животног 
стандарда 

✔ Старење популације 
✔ Исељавање младог 

становништва. 
✔ Изостанак наменских 

средстава услед светске 
пандемије 

✔ Одлив стручних кадрова 
(иностранство, пензија, итд.) 

✔ Мали финансијски, кадровски 
и материјални капацитети 
појединих ОЦД 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.1. УНАПРЕЂЕЊЕ И МОДЕРНИЗАЦИЈА 
СИСТЕМА ОБРАЗОВАЊА 

 
Приоритетни циљ 2.1. 
Унаређење и 
модернизација 
система образовања 

До краја 2030. године је 
унапређен квалитет и 
доступност 

Индикатори 
Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

2.1.1. % деце која 
су обухваћена 

предшколским 
васпитно- 
образовним радом 

 87,5%  (2018) 

  

 

100% 
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предшколског, основног и 
средњег образовања свој 
деци на територији 
општине Кучево кроз 
унапређење и 
модернизацију система 
образовања 

2.1.2. Број 
реконструисаних 
школа 

4  Постојеће 4 

Нове 2 

2.1.3. Број 
опремљених 
школских кабинета 
и лабораторија 

10 18 

2.1.4. Број бодова 
по обуци који је 
остварио васпитач,  
наставник на 
годишњем нивоу  

20 40 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на унапређење система образовања у Кучеву, кроз 
модернизација и опремање образовних институција, образовање запослених у 
образовању, развој дуалног образовања, оснивање центра за пружање подршке 
ученицима који су обухваћени инклузивним образовањем у основним и средњим 
школама, развој општинског центра за образовање одраслих итд. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe, институционално 
управљачко организационе и инвестиционe. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
Финансирање пројектно техничке документације за санацију, адаптацију и 
реконструкцију објеката образовања ће бити из буџета општине Кучево 

Општиснка управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни 
износ средстава за израду пројектно техничке документације и осталих 
инвестиционих улагања, тј. Општинска управа располаже информацијама о 
средствима која ће бити непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 

Носиоци реализације: запослени у образовним институцијама у сарадњи са 
општинским руководством и Општинском управом. 
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МЕРЕ: 

Мера 2.1.1. Развој инфраструктуре у области образовања, модернизација и 
опремање образовних установа 

Мера 2.1.2. Оснивање центра за пружање подршке (помоћи) ученицима који 
похађају наставу по ИОП-1 и ИОП-2 (инклузивно образовање) у 
школама 

Мера 2.1.3. Редовно стручно усавршавање запослених у образовању 

Мера 2.1.4 Израда Програма развоја образовања у Србобрану 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.2. УНАПРЕЂЕЊЕ СОЦИЈАЛНЕ И ЗДРАВСТВЕНЕ 
ЗАШТИТЕ И СОЦИЈАЛНА ИНКЛУЗИЈА 

 

Приоритетни циљ 2.2. 
Унапређење 
здравствене и социјалне 
заштите и социјална 
инклузија 

До краја 2030. године 
значајно је унапређен 
квалитет живота 
становништва кроз 
јачање постојећих и 
увођење нових 
здравствених услуга 

 

До краја 2030. године 
значајно је унапређен 
квалитет живота 
становништва кроз јачање 
постојећих и увођење 
нових социјалних услуга 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

2.2.1. Број лекара 
на 1000 становника 

1,4 

 

1,8 

 

2.2.2. Број 
здравствених 
установа које су 
реконструисане и 
опремљене, а од 
стране општине 
израђена ПТД 

3 5 ( 3 постојеће + 
2 нове) 

2.2.3. Удео жена 
жртава породичног 
насиља 

0,8% 0,2% 

2.2.4. Удео 
корисника новчане 
социјалне помоћи у 
укупном броју 
становника  

1% (2018) 0,8% 
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ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на модернизацију система здравствене заштите у Кучеву 
кроз набавку и модернизацију постојеће опреме и возила, изградњу зграде хитне 
помоћи, реконструкцију постојећих здравствних установа и обуку здравственог 
особља. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe и инвестиционe за израду 
пројектно техничке докуемнтације са којом би се конкурисало за извођење радова на 
више нивое власти. 

Носиоци реализације за здравство су: Општинска управа Кучево, Дом здравља 
Кучево… 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на модернизацију система социјалне заштите у Кучеву 
кроз унапређење постојећих и успостављање нових услуга социјалне заштите, на 
унапређење положаја социјално угрожених група и на развој инфраструктуре у 
области социјалне заштите, модернизацију и опремање установа социјалне заштите. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe, институционално 
управљачко организационе и инвестиционe 

Носиоци реализације: Центар за социјални рад Кучево, Општинска управа Кучево, 
организације цивилног друштва. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
Финансирање пројектно техничке документације за санацију, адаптацију и 
реконструкцију објеката здравства ће бити из буџета општине Кучево 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава за израду пројектно техничке документације и осталих инвестиционих 
улагања, тј. Општинска управа располаже информацијама о средствима која ће бити 
непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 
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МЕРЕ: 

 

Мера 2.2.1. Израда и спровођење Програма унапређења здравствене заштите на 
територији општине Кучево 

Мера 2.2.2. Развој инфраструктуре у области здравствне заштите, 
модернизација и опремање установа здравствене заштите 

Мера 2.2.3. Повећање професионалних компетенција запослених у области 
здравствене заштите и промоција здравља и здравих стилова 
живота 

Мера 2.2.4. Успостављање нових услуга социјалне заштите и повећање обима, 
капацитета и обухвата корисника постојећих услуга социјалне 
заштите 

Мера 2.2.5. Унапређење положаја особа са инвалидитетом 

Мера 2.2.6. Израда и спровођење Програма унапређења социјалне заштите на 
територији Кучево 

Мера 2.2.7. Развој инфраструктуре у области социјалне заштите, модернизација 
и опремање установа социјалне заштите 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.3. РАЗВОЈ КУЛТУРЕ И КУЛТУРНИХ САДРЖАЈА 

 

Приоритетни циљ 2.3. 
Развој културе и 
културних садржаја 

До краја 2030. године 
заштићено је локално 
културно наслеђе и 
створена је богатија 
културна понуда 
општине Кучево 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

2.3.1.Број посета 
библиотеци 

3.000 6.000 

2.3.2.Укупан Фонд 
књига библиотеке 

30.000 38.000 

2.3.3. Број фестивала 
и манифестација 

15 20 

2.3.4.Дигитализација 
књижног фонда  

0 1000 
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2.3.5.Дигитализација 
архиве фестивала 

1 3 

2.3.6. Број 
едукативних, 
културних догађаја, 
промоција књига, 
презентације 
билиотеке 

9 52 

2.3.7. Број 
пројекција биоскопа 
/ број посетилаца  

12/ 2000 24/4000 

2.3.8.Премијере 
аматерског 
позоришта / број 
посетилаца 

2/1000 4/2000 

2.3.9.Број изложби 
књижевних вечери 
ЦЗК/број посета 

12/1200 24/2400 
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ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на модернизацију културе и културних садржаја у 
Кучеву кроз унапређење постојећих и успостављање нових културних садржаја и на 
развој инфраструктуре у области културе. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe, институционално 
управљачко организационе и инвестиционe 

Носиоци реализације: Културни центар Кучево, Општинска управа Кучево, 
организације цивилног друштва. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
Финансирање пројектно техничке документације за санацију, адаптацију и 
реконструкцију објеката културе ће бити из буџета општине Кучево. 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава за израду пројектно техничке документације и осталих инвестиционих 
улагања, тј. Општинска управа располаже информацијама о средствима која ће бити 
непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 

 

МЕРЕ 

Мера 2.3.1. Развој инфраструктуре у области културе, модернизација и опремање 
установа и објеката  културе 

Мера 2.3.2. Ревитализација споменичког наслеђа и спомен обележја на 
територији општине Кучево 

Мера 2.3.3. Организовање културних манифестација и повећање културних 
садржаја за поједине категорије становништва – деца, млади, старији 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.4.  РАЗВОЈ СПОРТА И РЕКРЕАЦИЈЕ 

 

Приоритетни циљ 2.4. 
Развој спорта и 
рекреације 

До краја 2030. године 
значајно су унапређени 
услови за бављење 
спортом на територији 
општине Кучево 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 

2030 

2.4.1. Број 
изграђених 
спортских објеката 
и терена 

 

2 

 

3 

2.4.2. Број 
реконструисаних 
спортских објеката 
и терена 

3 4 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на унапређење постојећих и успостављање нових 
спортских садржаја у Кучево, кроз развој спортске инфраструктуре, организацију 
спортских догађаја и набавку спортске опреме и спортских реквизита. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe, институционално 
управљачко организационе и инвестиционe 

Носиоци реализације: Општинска управа Кучево, Спортски савез општине Кучево, 
организације цивилног друштва и спортска удружења. ( Законом о спорту носилац 
свих програма је Спортски савез општине Кучево па је потребно ојачати капацитете 
Савеза и обезбедити стабилно финансирање) 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
Финансирање пројектно техничке документације за санацију, адаптацију и 
реконструкцију објеката за спорт ће бити из буџета општине Кучево 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава за израду пројектно техничке документације и осталих инвестиционих 
улагања, тј. Општинска управа располаже информацијама о средствима која ће бити 
непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 
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МЕРЕ: 

 

Мера 2.4.1. Развој спортске инфраструктуре намењене деци и омладини, 
рекреативцима, спортистима, спортско-рекреативном туризму у 
Србобрану  

Мера 2.4.2. Израда и спровођење Програма развоја спорта у Кучеву 

Мера 2.4.3. Организовање спортских догађаја и реализација програма који 
популаризују и чине спорт доступним деци и омладини, женама, 
особама са инвалидитетом 

Мера 2.4.4. Набавка савремене и стандардизоване спортске опреме у јавним 
установама и институцијама намењеним правилном и здравом 
развоју 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.5. РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ ОМЛАДИНСКЕ 
ПОЛИТИКЕ, ВОЛОНТЕРИЗАМ И АКТИВИЗАМ КОД МЛАДИХ 

 

Приоритетни циљ 2.5. 
Развој и унапређење 
омладинске политике, 
волонтеризам и 
активизам код малдих 

До краја 2030. године 
унапређено је 
неформално образовање 
и развијен је 
волонтеризам и 
активизам  

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

2.5.1.Број 
омладинских акција и 
пројеката 

0 5 

2.5.2.Број обука и 
едукација младих 

0 10 

2.5.3. Број активних 
волонтера/волонтерки 

15 30 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на унапређење положаја младих у Кучеву кроз 
запошљавање младих, оснаживање младих да учествују у процесу доношења 
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општинских одлука, промоцију волентеризма, итд. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe и институционално 
управљачко организационе. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера. 

Носиоци реализације: Општинска управа Кучево, Канцеларија за младе и омладинске 
организације 

Период реализације: 2022–2030. 

 

МЕРЕ: 

Мера 2.5.1. Оснаживање младих кроз стицање знања, вештина и ставова 
(компетенција) за активизам и за разумевање проблема 

Мера 2.5.2. Веће запошљавање младих кроз изградњу капацитета, стицање 
нових знања из релевантних области кроз преквалификацију 

Мера 2.5.3. Организовање омладинских клубова као простора за све млади који 
у њему могу пронаћи различите садржаје, простор за себе и своје 
идеје 

Мера 2.5.4. Успостављање Канцеларије за младе 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 2.6.: УНАПРЕЂЕЊЕ МЕХАНИЗАМА ЗА ПОДРШКУ 
ЦИВИЛНОМ СЕКТОРУ 

Приоритетни циљ 2.6. 
Унапређење механизама 
за подршку цивилном 
сектору 

До краја 2030. године 
унапређени су услови за 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

2.6.1. Број 
припремљених 
пројеката од стране 
локалних ОЦД 

 

32 

 

40 
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рад и активности 
организација цивилног 
друштва 

2.6.2. Број 
одобрених 
пројеката које су 
припремиле 
локалне ОЦД 

 

30 

 

40 

2.6.3. Број 
припремљених 
пројеката из 
области родне 
равноправности 

 

0 

 

2 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на унапређење невладиног сектора (цивилног сектора) 
кроз едукацију, учешће у процесу доношења општинских одлука, активности које су 
усмерене на родну равноправност, итд. 

Мере коjе ће бити спроведене су информативно едукативнe. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа Кучево не располаже информацијама о 
средствима која ће бити непходна за реализацију мера, али ће свакако Програмским 
буџетом бити предвиђен износ и видљив кроз Акциони план 

Период реализације: 2022–2030. 

Носиоци реализације: Општиснка управа  Кучево и организације цивилног друштва из 
Кучево. 
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МЕРЕ: 

Мере 2.6.1 Припрема и спровођење едукативних активности за ОЦД и 
неформалних група ЛАП ЗА ОЦД 

Мере 2..6.2 Припрема и спровођење активности које доприносе активном 
учешћу грађана у процесу доношења одлука и промоцији 
волонтеризма – кроз редовне конкурсе 

Мере 2.6.3. Припрема и спровођење активности и пројеката из области родне 
равноправнсти , а из ЛАП родне равноправности 

 

РАЗВОЈНИ ПРАВАЦ 3. РАЗВОЈ ЕКОНОМИЈЕ 

 

СТРАТЕШКИ ЦИЉ: 

До краја 2030. године припремити сву неопходну просторно-планску и пројектно-
техничку документацију за развој и опремање радних и индустријских зона, 
унапредити сарадњу са локалном пословном заједницом, поспешити постојећу 
пољопривредну производњу и обогатити и развити локалну туристичку понуду. 

Допринос Циљевима одржвог развоја УН – Агенда 2030 

Циљ 2. Свет без глади 

Подциљ: 2.3 До 2030. године удвостручити пољопривредну продуктивност и 
приходе малих произвођача хране, посебно жена,  староседилачких народа, 
породичних пољопривредника, сточара  и рибара, укључујући сигуран и једнак 
приступ земљи, другим производним ресурсима и улагањима, знањем, финансијским 
услугама, тржишта и могућности додавања вредности и запошљавања. 

Подциљ: 2.4 До 2030. године обезбедити одрживе системе производње хране и 
применити еластичне пољопривредне праксе које повећавају продуктивност и 
производњу, које помажу у одржавању екосистема, које јачају капацитет за 
прилагођавање климатским променама, екстремним временским условима, сушама, 
поплавама и другим катастрофама и прогресивно побољшавају земљу и квалитет 
земљишта. 

Циљ 8. Достојанствени рад и економски раст 

Подциљ: 8.2 Постићи веће нивое економске продуктивности кроз диверзификацију, 
технолошку надоградњу и иновације, укључујући фокусирање на секторе високе 
додане вредности и радно интензивне секторе. 
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Подциљ: 8.3 Промовисати развојно оријентисану политику која подржава 
продуктивне активности, достојно отварање нових радних места, предузетништво, 
креативност и иновације и подстиче формализацију и раст микро, малих и средњих 
предузећа, укључујући приступ финансијским услугама. 

Подциљ: 8.5 До 2030. године постићи потпуно и продуктивно запослење и пристојан 
рад за све жене и мушкарце, укључујући младе и особе са инвалидитетом, и једнаку 
плату за рад једнаке вредности. 

Подциљ: 8.9 До 2030. године осмислити и спровести политике за промоцију 
одрживог туризма који ствара радна места и промовише локалну културу и 
производе. 

Циљ 9. Индустрија, иновације и инфраструктура 

Подциљ: 9.1 Развити квалитетну, поуздану, одрживу и отпорну инфраструктуру, 
укључујући регионалну и прекограничну инфраструктуру, за подршку економском 
развоју и људском благостању, са фокусом на приступачан и једнак приступ за све. 

 

SWOT АНАЛИЗА 

SWOT (Strengths, Weaknesses, Opportunities, Threats) анализа представља анализу 
екстерних (снаге и слабости) и интерних фактора (шансе и претње). Ова анализа 
представља основу за стратешко планирање, односно дефинисање будућих циљева, 
пројеката и мера. 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

✔ Присуство дрвне индустрије 

✔ Присуство великог броја 
туристичких локалитета 

✔ Задовољавајућа покривеност 
мрежом фиксне и мобилне 
телефоније; 

✔ Постојање дистрибутивне гасне 
мреже на територији општине 
Кучево 

✔ Успешан рад НСЗ – Филијала 
Кучево; 

✔ Повољни природни услови за 
сточарску производњу – 
Хомољско јагње 

✔ Велике број површина под 
орашастим плодовима 

✔ Недостатак опремљених 
индустријских зона,   

✔ Недостатак кадрова због одласка у 
иностранство или веће градове 

✔ Буџетска средства су недовољна за 
инвестирање; 

✔ Недостатак средстава за извођење 
нових капиталних пројеката уређења и 
заштите пољопривредног земљишта; 

✔ Неразвијена диверсификација 
економских активности на 
газдинствима - прерада 
пољопривредних производа (млекаре, 
кланице, млинови..), рибарство, 
рурални туризам итд.  

✔ Убрзан процес старења руралне 
(сеоске) популације, миграције у 
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✔ Раст броја предузећа и 
земљорадничких задруга у 
активном статусу уписаниху 

✔  Регистар пољопривредних 
газдинстава 

✔ Уходани ланци снабдевања и 
трговине; 

✔ Добри агроеколошки услови за 
производњу поврћа и, воћа  

велике урбане центре; 
✔ Недостатак интересовања за 

дефицитарна занимања. 
✔ Не развијен предузетнички дух код 

локалног становништва. 

✔ Неповољна поседовна структура 
пољопривредних газдинстава и 
уситњеност поседа; 

✔ Недовршена комасација 
пољопривредног земљишта; 

✔ Поступак реституције државног 
земљишта континуирано смањује  
буџетска средства која би могла да се 
искористе за пројекте уређења и 
заштите пољопривредног земљишта; 

✔ Мали број индивидуалних произвођача 
који се баве сточарском производњом 

✔ Недостатак срестава за проширење 
капацитета; 

✔ Недовољна удруженост произвођача за 
пласман; 

✔ Неадекватна помоћ од стране ресорног 
Министарства 

✔ Највећи проценат газдинстава користи 
пољопривредно земљиште величине 
мање од 0,5 ха 

✔ Концентрација земљишних фондова у 
сектору правних лица 

✔ Недовољно развијено задружно 
организовање у свим секторима 
производње, осим ратарства 

✔ Непостојање организованог – 
кординисаног тела које би се бавило 
унапређењем трговине; 

✔ Мали број привредних субјеката има 
имплементиране и сертификоване 
стандарде који би омогућили продор 
на ино тржишта; 

✔ Мали број изграђених капацитета за 
чување пољопривредних производа 
(хладњаче). 

✔ Слаба покривеност квалитетним и 
брзим интернетом  у сеоским 
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подручјима 

ШАНСЕ ПРЕТЊЕ 

✔ Дунавска стратегија 

✔ Изградња индустријских зона, 

✔ Производња органских производа 

✔ Туризам – културни, еко-
авантуристички, бањски , 
излетнички туризам,  

✔ Велика потражња органских 
производа у градовима, могућност 
стварања рурално – урбаних веза 

✔ Интензивније коришћење 
обновљивих извора енергије. 

✔ Могућност формирања 
приоритетних пројеката у 
зависности од расположивих 
финансијских средстава 

✔ Сарадња са локалним властима и 
ресорним министарством; 

✔ Изградња туристичке пансионске 
и ванпансионске нфраструктуре 

✔ Укључивање у Европске пројекте 
у домену руралног развоја, 
туризма, културне баштине итд. 

✔ Висок природни потенцијал 
земљишта забављење разноврсном 
пољопривредном производњом; 

✔ Расположивост пољопривредног 
земљишта омогућава примену 
нових и чистих технологија 
производње хране; 

✔ Постоје природни услови за 
повећање производње; 

✔ Mогућност развоја органске 
производње; 

✔ Проширење пласмана производа 
на домаће и страно тржиште; 

✔ Смањење наталитета 

✔ Приступање ЕУ представља још веће 
могућности за одлив становништва 

✔ Високи стандарди ЕУ у погледу 
заштите животне средине 

✔ Ризичност пројеката који могу 
умањити њихов значај и вредност и 
постати разлог одбијања 

✔ Недовољано људских капацитета за 
припрему пројеката и аплицирање код 
донатора/фондова  за  средства која се 
могу искористити за унапређење и 
заштиту земљишта; 

✔ Климатске промене и појава 
елементарних непогода остављају 
снажне последице на квалитет 
пољопривредног земљишта; 

✔ Смањивање површина КПЗ 
(коришћеног пољопривредног 
земљишта) услед ненаменског 
коришћења; 

✔ Ниске откупне цене сточарских 
производа 

✔ Недовољна едукација пчелара о 
заштити пчела од разних болести; 

✔ Супституција локалних производа са 
јефтинијим производима из околине. 

✔ Воће и поврће из увоза које 
карактерише добар квалитет и ниска 
цена. 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.1. ПЛАНИРАЊЕ , ПРОЈЕКТОВАЊЕ И ИЗГРАДЊА 
САВРЕМЕНИХ ИНФРАСТРУКТУРНИХ МРЕЖА И ОБЈЕКАТА 

 

Приоритетни циљ 3.1. 
Планирање , 
пројектовање и изградња 
савремених 
инфраструктурних мрежа 
и објеката 

До краја 2030. године 
припремљена је сва 
неопходна просторно–
планска и пројектно-
техничка документација и 
реконструисана/изграђена 
неопходна инфраструктура 
у индустријској зони  

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност  2030 

3.1.1. Број 
припремљених 
просторно-
планских 
докумената ( ПП, 
ПГР, ПДР) 

ПП – 1 

ПГР – 4 

ПДР - 7 

ПГР – 1 

ПДР - 4 

3.1.2. Број 
припремљене 
пројектно-
техничке 
документације 

109 Повећање за 
10%  

2.6.3. Километри 
реконструисане и 
изграђене  
инфраструктуре у у 
индустријској зони 

0 3 км 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
израду урбанистичких планова и урбанистичко-техничких докумената, пројектно-
техничке документације за изградњу и реконструкцију комуналних објеката у 
индустријским зонама. 

Мере коjе ће бити спроведене су инвестиционе. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера. 
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Период реализације: 2022–2030. 

Носиоци реализације: Општинска управа Општине Кучево са свим својим 
организационим јединицама. 

 

3.1.1. Израда урбанистичких планова и урбанистичко техничких 
пројеката  

3.1.2. Израда пројектно техничке документације за реконструкцију 
комуналних објеката и за изградњу нове канализационе мреже 

3.1.3 Израда недостајуће пројектно-техничке документације за 
централни систем за водоснабдевање сходно Генералном пројекту 
за водоснадбевање свих насеља у општини Кучево 

3.1.4. Израда пројекто-техничке документације за инфраструктурне 
објекте од значаја за локални развој општине 

 

 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.2. ПРИВЛАЧЕЊЕ И ПОДСТИЦАЈ РАЗВОЈА 
ИНВЕСТИЦИЈА 

Приоритетни циљ 3.3. 
Привлачење и 
подстицај развоја 
инвестиција 

До краја 2030. године 
унапређен привредни 
амбијент општине Кучево 
и заједно са промоцијом 
стварање повољне 
пословне климе  

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

3.2.1. Број 
регистрованих 
привредних 
субјеката 

708 Повећање за 5% 

3.2.2. Број 
примљених писма о 
намерама за 
улагање 

4 (2020) 20 

2.6.3. Километри 
реконструисане и 
изграђене  
инфраструктуре у 
радној зони 

0 3км 
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ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на промоцију општинских инвестиционих потенцијала у 
области производне индустрије, туризма, пољопривреде, итд. 

Мере коjе ће бити спроведене су подстицајне, инвестиционе и информативно 
едукативне. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 

 

 

МЕРЕ 

Мера 3.2.1. Успостављање индустријске зоне и опремање    

Мера 3.2.2. Попис пословне имовине и развој ГИС система 

Мера 3.2.3. Промоција и представљање општине Кучево за повољно 
инвестиционо улагање 

Мера 3.2.4.  Имају ли Прибављање имовине под стечајем у јавну својину 
општине Кучево 
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ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.3. УСПОСТАВЉАЊЕ МЕХАНИЗАМА ЗА 
ПОДРШКУ ПОВОЉНОМ ПОСЛОВНОМ АМБИЈЕНТУ 

 

Приоритетни циљ 3.3. 
Успостављање 
механизама за подршку 
повољном пословном 
амбијенту 

До краја 2030. године 
унапређен је привредни 
амбијент у општини и 
унапређен је приватно-
јавни дијалог 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 

2030 

3.2.1. Број 
регистрованих 
привредних 
субјеката 

 

708 

 

Повећање за 5% 

3.2.2. Број  
заједничких 
пројеката и 
иницијатива које су 
спроведене у 
сарадњи приватног 
и јавног сектора 

 

0 

 

5 

ОПИС МЕРА: 

Мере коjе ће бити спроведене су подстицајне, инвестиционе и информативно 
едукативне. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера 

Носиоци реализације: Одељење  за локални економски развој, Национална служба за 
запошљавање – Филијала Кучево, Регионална развојна агенција Браничево и 
Општинска управа Кучево. 

Период реализације: 2022–2030. 
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МЕРЕ: 

Мера 3.3.1. Успостављање базе података пословних субјеката 

Мера 3.3.2. Израда  и спровођење Програма локалног економског развоја и 
спровођење мера: Привлачење инвеститора – регионалне 
инвестиционе помоћи и мере Де минимис помоћи 

Мера 3.3.3. Јачање капацитета ЛЕР у циљу ставрања одрживог пословног 
амбијента 

Мера 3.3.4. Спровођење програма ЛЕР за одрживо запошљавање  

Мера 3.3.5. Промоција и представљање општине Кучево са повољним пословним 
окружењем 

Мера 3.3.6. Унапређење положаја незапослених лица кроз подршку мерама 
активне политике запошљавања у сарадњи са НСЗ 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.4.: РАЗВОЈ И УНАПРЕЂЕЊЕ САОБРАЋАЈНЕ 
ИНФРАСТРУКТУРЕ 

Приоритетни циљ 3.4. 
Развој и унапређење 
саобраћајне 
инфраструктуре 

До краја 2030. године 
изграђена је нова и 
реконструисана постојећа 
саобраћајна 
инфраструктура 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

3.4.1. Број 
километара 
реконструисане 
саобраћајне 
инфраструктуре 

2021: 2630 м 
асфалта 

4200 м2 асфалта 

250 м2 тротоара 

1860 м тротоара 

Повећање за 30% 

3.4.2. Број 
километара 
изграђене 
саобраћајне 
инфраструктуре 

Н/А 6 км 

3.4.3. Број 
регулисаног 
мирујућег 

270  За 100% више 
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саобраћаја 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на повећање квалитета локалне путне мреже и повећање 
мобилности грађана. 

Мере које ће бити спроведене спадају у групу инвестиционих мера. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера припремила оквирни износ 
средстава, тј. Општинска управа располаже информацијама о средствима која ће бити 
непходна за реализацију мера. 

Период реализације: 2022–2030. 

 

МЕРЕ : 

Мера 3.4.1. Развијена Саобраћајна инфраструктура ( обухвата и реконструкцију 
улица у Кучеву и главних раскрсница) 

Мера 3.4.2. Уређење слободног и безбедног кретања становништва кроз уређене 
пешачке зоне, тротоаре,… 

Мера 3.4.3. Регулисање мирујућег саобраћаја 

Мера 3.4.4. Ревитализација општинских и некатегорисаних путева 

Мера 3.4.5.  Израда техничке документације за унапређење безбедности учесника 
у саобраћају 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.5. РАЗВОЈ ПОЉОПРИВРЕДЕ И РУРАЛНИ РАЗВОЈ 

Приоритетни циљ 3.5. 
Успостављање 
механизама за подршку 
развоју пољопривреде и 
руралном развоју 

До краја 2030. године 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

3.5.1. Број 
пољопривредних 
газдинстава која 
користе општинске 

2020: 

66 мера 
руралног 

Повећање за 10%
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унапређен развој свих 
сектора пољопривредне 
производње и бољи 
пласман пољопривредних 
производа 

субвенције 132 директна 
плаћања 

3.5.2. Број 
пољопривредних 
газдинстава који у 
току године 
користе више од 
100.000,00 динара 
општинских 
субвенција 

 

 

1 

 

 

15 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на развој пољопривреде и рурални развој кроз нове 
инвестиције и брендирање пољопривредних производа са територије општине Кучево. 

Мере коjе ће бити спроведене су подстицајне, инвестиционе и информативно 
едукативне. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општиснка управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера, иако се јасно зна да је издвајање из буџета 
у Одлуци о буџету општине Кучево 1,57% од укупног буџета, без пренетих средстава. 

Носиоци реализације: Организациона јединица за пољопривреду Општинске управе 
Кучево, Национална служба за запошљавање, Регионална развојна агенција 
Браничево и Општинска управа Кучево. 

Период реализације: 2022–2030. 

 

МЕРЕ: 

Мера 3.5.1. Израда и реализација  Програма пољопривреде и руралног развоја

Мера 3.5.2. Стварање услова за развој и унапређење органске и интегралне 
пољопривредне производње 

Мера 3.5.3. Уређење пољопривредног земљишта комасацијом 
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Мера 3.5.3. Континуирана едукација и информисање пољопривредних 
произвођача о заштити биља, о стандардима и прописима у 
производњи здраве и органске хране, о ЕУ стандардима и 
регулативама у пољопривредној производњи и производњи хране 

Мера 3.5.4. Диверзификација руралне економије и унапређење квалитета 
живота у руралним подручјима 

Мера 3.5.5. Унапређење пласмана пољопривредних производа 

Мера 3.5.7. Брендирање и промоција пољопривредних и прехрамбених 
производа са територије општине Кучево 

Мера 3.5.8. Посете пољопривредним сајмовима и манифестацијама у 
Републици Србији и иностранству 

 

ПРИОРИТЕТНИ ЦИЉ 3.6. РАЗВОЈ ТУРИЗМА 

 

Приоритетни циљ 3.6. 
Развој туризма 

До краја 2030. године 
унапредити локалну 
туристичку понуду и 
унапредити услове за 
развој руралног туризма 

Индикатори Почетна 
вредност 

Циљана 
вредност 2030 

3.6.1. Износ 
прихода од туризма 
на годишњем 
нивоу, од 
боравишне таксе 

2020 (27.180дин) 

2021 (до нов.- 
56.840 дин) 

Повећање за 
100% у односу 
на 2021 

3.6.2. Број домаћих 
и страних туриста  / 
или Број ноћења  

2020 (~500 / 900) 

2021 (~ 
350/1000) 

20.000 

3.6.3. Број 
регистрованих за 
услуге у туризму 
(смештај и 
угоститељство) 

212 500 

3.6.4. Број 
посетилаца пећине 
Равништарке (до 
новембра 2021) 

1946 6000 



62 

 

ОПИС МЕРА: 

Mере којe су планиранe да се спроведу у периоду 2022–2030. године односе се на 
активности које су усмерене на развој туризма у Кучеву кроз нове инвестиције и 
промоцију туристичких потенцијала општине Кучево. 

Мере коjе ће бити спроведене су подстицајне, инвестиционе и информативно 
едукативне. 

Предвиђене мере ће бити финансиранe из општинског буџета, али и из донација од 
стране републичких органа и кроз програме и пројекте међународне, регионалне и 
прекограничне сарадње (ЕУ, билатерални донатори, међународне организације, итд). 
Одређене постављење мере могу бити финансиране и кроз ЈПП. 

Општинска управа Кучево је за већину предложених мера није припремила оквирни 
износ средстава, тј. Општинска управа не располаже информацијама о средствима 
која ће бити непходна за реализацију мера. 

Мере ће реализовати Туристичка организација општине Кучево и Општинска управа 
Кучево. 

Период реализације: 2022–2030. 

 

МЕРЕ: 

Мера 3.6.1. Израда Програма за развој туризма 2022-2027  

Мера 3.6.2. Изградња путне инфраструктуре у циљу развоја туризма 

Мера 3.6.3. Унапређење капацитета запослених у туризму  

Мера 3.6.4. Промоција туристичких потенцијала 

Мера 3.6.5. Промоција туристичких потенцијала и унапређење туристичких 
производа 

Мера 3.6.6. адаптација и реконструкција /изградња туристичких објеката 
локалитета 

 

 

 

 



63 

 

 

5. Институционални оквир за спровођење плана развоја општине Кучево 
 

Општина Кучево ће кроз дефинисан механизам улога и одговорности, вршити 
праћење спровођења и реализације усвојеног Плана развоја општинеа, а о резултатима 
овог процеса биће припремани посебни извештаји. Одговорност за реализацију и 
спровођење програма и пројеката и достизање постављених индикатора имају 
општинска управа, тј. надлежна одељења и службе. Општина ће у сам процес 
спровођења и реализације усвојеног Плана развоја, укључити и друге актере. 

Наведени процес састоји се од три следљиве активности, а то су: 

• праћење 

• вредновање и 

• извештавање 

Одговорна тела за спровођење горе наведених активности су: 

• Општинско веће 

• Општиснка управа 

• Комисија за праћење спровођења Плана развоја општине Кучево 2022–2030. 

Комисију за праћење спровођења Плана развоја општине решењем ће 
именовати председник општине Кучево, а чиниће је представници општинске управе, 
јавних предузећа( институција и установа), представници привреде и НВО. Комисија за 
спровођење Плана развоја општине састајаће се на сваких шест (6) месеци, уз обавезу и 
чешћег састајања, према одлуци председника. 

Администартивну и техничку подршку у раду Комисије пружаће организациона 
јединица за локални економски развој. 

Праћење (мониторинг) реализације програма и пројеката дефинисаних Планом 
развоја општине је систем прикупљање и обраде података у вези са реализацијом 
појединих активности у оквиру сваког програма. Сврха прикупљања и обраде података 
је упоређивање постигнутих резултата у оквиру сваког од програма и пројеката, у 
односу на планиране резултате. 

Праћење се врши континуирано, а за то се користе дефинисани обрасци и базе 
података које је потребно ажурирати у складу са доступним подацима званичне 
статистике (секундарни подаци). 
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Поред секундарних података из званичне статистике, прикупљаће се и 
примарни подаци, а одговорност за наведену активност имају руководиоци одељења 
општинске управе, у складу са надлежностима за конкретне податке. Прикупљени 
подаци се уносе у претходно припремљене обрасце (базе), а одељења самостално могу 
одлучити о начину прикупљања података (интервју, упитник, анкета и сл). 

 Посебно је значајно водити рачуна о јасном дефинисању улога и одговорности 
у делу прикупљања података, где ће овај посао бити дефинисан као системска 
активност, а не као једнократни задатак. 

Општинска управа Кучево, зарад лакшег праћења и усклађивања са осталим 
актима Општине Кучево, има обавезу да разради Мере које су постављење у Плану 
развоја кроз Акциони план / Програм на 3 године који ће пратити Програмски буџет 
општине Кучево. 

Извештавање је активност која се спроводи након завршетка активности 
прикупљања података, а подразумева припрему шестомесечног и годишњег извештаја 
о спровођењу Плана развоја општине, у оквиру поступка прописаном за израду 
извештаја о спровођењу средњорочног плана. 

Општина Кучево, као обвезник средњорочног планирања, у обавези је да прати 
и анализира напредак у остварењу циљева из средњорочног плана и резултате 
спроводених мера и активности (на основу остварених вредности показатеља учинка и 
утрошених средстава). На основу ове анализе обвезници средњорочног планирања до 
15. марта текуће године израђују годишњи извештај о спровођењу средњорочног плана 
и годишњи извештај о учинку програмског буџета за претходну фискалну годину. 

Поред годишњег извештаја, Општинско веће, истеком сваке треће календарске 
године од доношења Плана развоја, утврђује предлог извештаја о учинцима 
спровођења плана развоја, који подноси на усвајање Скупштини општине, најкасније у 
року од шест месеци од истека тог рока. Годишњи извештај о спровођењу Плана 
развоја општине и Извештај о учинцима спровођења, се објављује на интернет 
страници општине, најкасније 15 дана од дана усвајања. Након усвајања извештаја о 
учинцима, Општинско веће и Скупштина општине могу утврдити потребу спровођења 
ревизије Плана развоја, на основу чега се приступа изради предлога измена и допуна 
плана развоја. План развоја општине мења се и допуњује у процедури прописаној за 
његово усвајање. 


